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. A legnagyobb hazartiőr
Annyiszor kiirtották már nálunk a kár- 

tyaklubokat, hogy azt hittük, hírmondó 
t': se maradt belőlük. Azért olvassuk megle­

petve azt a hivatalos nyilatkozatot, hogy 
most már csakugyan leszámolnak azokkal 

»* a nentlemanolckal, akik még a mai világ­
ban is szerencsekergetéssel szolgálják a 
hon javát. Ámbár hiszen nincsen ebben 
semmi meglepő. Úgy látszik, a kártyások­
kal is úgy van a vaskezü hatalom, mint a 
vadvizekkel. Azokat is minden esztendő- 

..; ben megfenyegetik vele, hogy most már 
aztán csakugyan ráncba szedik őket, sőt 
tavasszal rendesen megjelenik a fenyitő 
hadjárat térképe is. Persze mindig ugyan­
az a térkép, amit már nyolc esztendővel 

: ezelőtt tett le az illetékes hatóság a nemzet 
asztalára. A vadvizek persze épp oly vígan 
legelgetnek most is, mint miko- még nem 
üldözték őket térképileg.

Nem mondjuk, hogy a kártyasport vad­
vizei is csak ilyen elméleti szabályozásban 
részesültek eddig. A néhány ezer kártya­
kaszinóból csakugyan szétugrasztottak 
már egy tucatot, úgyhogy most már azok­
nak a tagjai is kénytelenek más kaszinók­
ban szerencsétlenkedni, vagy szerencsés- 
kedni. Éppen ezek a ki-kiujuló fenyegeté­
sek azonban azt mutatják, hogy hazánk 
kártyából élő polgárainak statisztikája 

, nem mutat hanyatló tendenciát, amiben 
azonban nem a rendőrség erélye a hibás. 
Attól tartunk, hogy ettől a tüneti kezelés­
től nem lehet eredményt várni. Nem még 

S abban az esetben sem. ha példának okáért 
nem az eldugott lokálokban adná ki a mér­
gét a hivatalos szigor, ahol névtelen sze­
rencsevadászok és homályos múltú cxisz- 
tenciák verejtékeznek a zöldposztó fölött, 
hanem azokban a nagymultu klubokban 
ütnének szét, amelyekben fényes nevek 
viselői és nagyrangu méltóságok ápolják 
az ősi tradíciókat a kártya tekintetében. 
Nem valószínű ugyan, hogy ezeknek 
szólna a mostani készülődés s hogy ezekre 
a patinás nevii intézményekre is sor ke­
rülne, de azt hisszük, nem is sokat hasz­
nálna ez se. Próbálta azt már olyan ur is. 
aki még Scitovszky belügyminiszter urnái 
is nagyobb ur volt és szintén igen kon­
struktiv férfiú, noha rábi-nak hívták. Ham­
murabi, a nagy babiloni király, az emberi­
ség legrégibb fönmaradt törvénykönyvé­
nek szerzője már évezredekkel ezelőtt igen 
tiltotta a hazárdjátékot és kezeknek, sőt 
fejeknek levágásával büntette, ami már 
abban az időben is körülbelül az egyetlen 
alapos kúrának látszott a játékszenvedély 
ellen. Mindazáltal a nagy Hammurábi el­
múlt, a nagyszerű büntetőkódexc is el­
múlt, a játékszenvedély azonban kerek e 
világon azóta is megmaradt.

Távol legyen azonban tölünk, hogy 
pártjukat fogjuk a spiller-eknek, ahogy a 
régi világban hívták őket és menedékleve- 

> let kérjünk a számukra pszichológiai ala­
pon. Ha végeredményben nem használ is, 
ártani semmi esetre se árt a játékdüh ellen 
• aló PvzdePm. mert ha kiirtani nem tudja 
is, talán mégis mérsékli és szelídíti a 
bűnre csábitó alkalom csökkentésével. De 
ha már odáig értünk a konszolidálás terén, 
hogy végre a kártyában is helyreállítjuk az 
erkölcsöket, talán jó lenne körülnézni az 
országban és észrevenni, hogy más hazár- 
dozások is folynak itt, nem kevésbbé ve­
szedelmesek, mint az, amit rulettal, vagy 
kártyával űznek.

Kezdjük a háború nagy hazárdján, 
amelyben egy ezeréves ország volt a tét s 
amelyben sikerült is elkártyáznunk négy- 
esztendős játszmában, kontrákkal és rc- 
kontrákka! tarkítva, még a honfoglaló ősök 
sírjait is. Tulajdonképen ez a hazárd há- 

Ij ború volt a kezdete minden nyomorúsá­
gunknak és ez a felelős azért, hogy ilyen 
szállóigéje van ma ennek az országnak: 
..itt becsületes munkából nem lehet meg­
élni”. Ezért kénytelen itt ma mindenki ha-

zárdirozni, az is, aki nem is ismeri a kár­
tyát. Minden dolgozó ember, aki mégis 
csak a becsületes munkájából akar élni, 
kénytelen a szabad ideje, az éjszakai nyu­
godalma, a maradék testi, lelki ereje fel­
áldozásával és kockára tételével hazárdi- 
rozni — egy falat kenyérért, meleg ru­
háért, téli tüzelőért. Nem pompáért, drága 
élvezetekért, hanem a legnyomoruságosabb 
életföltételekért, magáért a puszta életért.

Mikor lesz ennek vége? Mikor tér visz- 
sza az a hazárdmentes világ, mikor az em­
ber tudta, miért dolgozik és nem kellett 
attól félnie, hogy amit évek munkájával 
összekuporgatott, az egy reggelre elolvad, 
mint a hó s öregsége támaszának nem ma­
rad más, mint a koldusbot, de az után is 
forgalmiadót kell fizetni? Mikor érünk 
megint oda, hogy igenis meg lehet élni a 
becsületes munkából és csakis abból lehet 
megélni?

Majd akkor, ha felhagynak a tízeszten­
dős hazárdpolitikával, amelyről Friedrich 
István, a néhai „jogforrás” azt mondta va­
sárnap, hogy a harmadik Trianonhoz jut­
tatott bennünket. Pedig ő tudhatja, mert ő 
egyik alapitója volt ennek a végzetes klub­
nak, amely hazárdul játszik az abszolutiz­
mus nyílt kártyájával, amelybe azonban 
csempészi a mellényzsebből a demokrácia 
makkhetesét. Vagy-vagy. Vagy elő azzal 
az őszinte diktatúrával, aminek olyan sok 
felelőtlen cáfolatát provokálta ki Hadik 
János egy felelős helyett, vagy meg kell 
kezdeni a demokratikus játszmát. De mire 
jó egyszerre hazardírozni mind a kettő­
vel? Mikor nyerni úgy se lehet egyebet, 
csak annyit, hogy a kormány a mai rend­
szerhez legyen címezve, veszteni pedig 
mindent el lehet, ami megmaradt is: az 
ősök temetői után a magunk sírhelyeit is.

Felhívás Debrecen város kereskedőihez 
és iparosaihoz!

A inai napon elsöizben nyílik alkalma Dcb 
hogy az nj közigazgatási törvény értelmében 
képviselőit megválassza.

Felhívjuk ennélfogva Debrecen kereskedőit 
és jelenjenek meg az urnák előtt lehetőleg tel 
hogy Debrecen város kereskedői és iparosai 
delem és ipar nagy érdekeinek szemclött tar 
tudásúi önzetlenül dolgozni tudó és a rájuk bi 
denkor készséges férfiakat fogják beküldeni ér 
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récén város kereskedőinek és iparosainak arra, 
;« város törvényhatósági bizottságába érdek­

es iparosait, hogy szavazati jogukkal éljenek 
jes számban. Frös bizalommal hiszünk abban, 
felhívásunknak eleget tesznek és a kereske- 
tásával maguk közül a legjobb képességű és 
zott közérdekekért áldozatkész munkára min- 
deképviselökül a törvényhatósági bizottságba.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében:
Sesztina Jenő s. k.

felsőházi tag.
Dr. Radó Rezső s. k.

főtitkár.

Debrecen kereskedőtársadalma ma 
politikamentes választáson választja 
meg a törvényhatásági bizottságba 

küldendő képviselőit
A különböző kereskedelmi egyesületek pak- 
tnmos listáján szereplő jelöltek személye és 
kereskedelmi kultúrája biztosíték arra, hogy 
méltó mórion képviselik majd a város parla­
mentjében Debrecen kereskedőinek érdekeit

kedők osztatlan bizalma folytán.A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
körzetébe tartozó kereskedők ma, csütörtö­
kön választják meg a városi törvényható­
ságba küldendő megbízottaikat. A debre­
ceni kereskedelmi testületek közül a 
TÉBE debreceni körzete, a Debreceni Ke­
reskedő Társulat. Debreceni Kereskedők 
és Utazók Egyesülete, Kereskedelmi Csar­
nok. OMKE debreceni kerülete, Baross- 
szövetség fiókja, Debreceni Füszerkiske- 
reskedők Egyesülete egyhangúan

olyan jelöltekben állapodott meg, akik 
Debrecen kereskedő táborának kép­
viseletére minden tekintetben ráter­

mettek.

Nagy szakmai tudásuk, kiváló rátermettsé­
gük predesztinálják őket arra, hogy a 
nagy válsággal küzködő kereskedő társa­
dalomnak hivatott képviselői legyenek.
De azon a súlyon kívül, amit a jelöltek 
egyénisége reprezentál,

külön súlyt biztosit számukra az a 
tény, hogy nem egy elkeseredett vá­
lasztási tusa után jutnak be kisebb, 
vttgy nagyobb szótöbbséggel a vá­
rosházára, hanem a debreceni keree-

Sivár korunkban, amidőn a közéletben a 
vad szenvedélyek csapnak össze, üdítő és 
példaadó oázisként tárul elénk Debrecen 
kereskedőinek bölcs és szimpatikus test­
véri összefogása. Ezért merünk bízni ab­
ban, hogy a magyar kereskedelemnek küz- 
ködése múló jelenség csupán, mert

nem pusztulhat el egy olyan osztály, 
amelynek tagjai veszély esetén nem 
ellenségekként állanak egymással 
szemben, hanem bajtársakként egy­

más mellett.

Nem kétséges, hogy azok a férfiak, akiket 
csütörtökön városatyákul megválasztanak 
a debreceni kereskedők, megállják a he­
lyüket a város parlamentjében és a napi 
politika útvesztőinek kikerülésével a szak­
mai érdekek képviselésére és megvédésére 
fektetik a fősulyt annak a bizonyítására, 
hogy a politikai párttusáknál néha többet 
ér egy-egy halk politikamentes gazdasági 
izii felszólalás, amelyben ugyan kevés a 
frázis, de annál több a gyakorlati útmuta­
tás.

Az egyhangú jelölést az érdekelt keres­
kedelmi testületek a következő felhívásban 
hozták a választók tudomására:

A virilis és általános választások lezaj­
lása után fokozott érdeklődés nyilvánul 
meg az iránt, kik lesznek a debreceni ke­
reskedők képviselői Debrecen város parla­
mentjében.

A kereskedelmi és iparkamara közgyű­
lése állapítja meg a jogszabályok szerint 
azt, hogy hány érdekképviselőt választ a 
kereskedelmi és pénzintézeti érdekeltség. 
A kamara pontos statisztikai adatok alap­
ján közgyűlésén elhatározta, hogy

a kereskedő és pénzintézeti érdekelt­
ség 6 tagot választ, akik közül négy 
rendes tag és kettő póttag. A szavazás 
csütörtökön, november 7-én délelőtt 
9 órától este 8 óráig tart és a keres­

kedők a városházán szavaznak.

Az alant felsorolt érdekképviseletek azért, 
hogy az erők szétforgácsolódását megaka­
dályozzák és a különféle számbajövő szem­
pontok szerint is arra legalkalmasabb 
egyéneket válasszák meg, többször tartott 
együttes értekezletükön a következő listá­
ban állapodtak meg egyhangúlag:

Ifj. Schwartz Vilmos,
Hegedűs Sándor,
Vadászi Sándor, 
dr. Dávid Géza,
Létay Lajos,
Benyáts Emil.

Aki ezt a listát elolvassa, láthatja az, hogy

ebben a listában nem politikusok fog­
lalnak helyet, hanem a kereskedelmi 

érdekeknek mindig hű védelmezői.

Akik a kereskedelmi érdekek védelmében 
már régen letették a vizsgát és úgyis, mint 
érdekképviseleti vezető emberek, úgyis, 
mint kereskedőknek jó csengésű és nagy- 
sulyu nevük van.

Alulírott érdekképviseletek választási 
irodája a Kereskedelmi Csarnokban van.

Alulírott érdekképviseletek azzal a ké­
réssel ajánlják ezt a listát a kartársaknak, 
hogy a szavazati jogukkal éljenek s a hely­
beli érdekkcpviselotek közös lisztáját vi­
gyék diadalra.

Első alkalommal is meg kell mutatni, 
hogy az adott joggal a kereskedők helye­
sen tudnak élni!

TÉBE debreceni körzete, Debreceni 
Kereskedő Társulat, Debreceni Ke­
reskedők és Utazók Egyesülete, Ke­
reskedelmi Csarnok, OMKE debre­
ceni kerülete, Baross-szövetség fiókja, 
Debreceni Füszerkiskereskedők Egye­

sülete.

Sajnálattal értesülünk arról, hogy

egy kis csoport békebontási szándék­
kal külön listát állított össze a hiva­

talos listával szemben.

Ennek a mozgalomnak az élén néhány túl­
zott ambíciójú ur áll, akik azonban szinte 
csak a legszűkebb baráti körökre vannak 
utalva és váratlan részvételük a választási 
küzdelemben komikusán hat. Jellemző 
harcmodorukra, hogy

listájukra felvettek jelöltként Szántó 
Sámuel bankigazgatót és Zsirossy 
Árpád fűszer importőrt is, akik azon­
ban a sajtó számára adott nyilatkoza­
tukban a leghatározottabban tiltakoz­

tak jelöltetésük ellen,

amelyet semmiesetre sem hajlandók vál­
lalni. Biztosra vesszük, hogy ez a külön 
lista csúfosan megbukik, mert Debrecen 
kereskedő társadalmának zöme nem haj­
landó felülni néhány túlfűtött ambicióju és 
közszereplésre vágyó személy egyéni ak­
ciójának.
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Általános tiidoivalók a mai iparos és kereskedöérde- 
keltségek városatya választásairól

frakciót

A kereskedelmi és iparkamara a választá­
sokról a következőket közli:

A virilis és általános választások lefolyása 
után a szabályok szerint az érdekképviseleti 
törvényhatósági bizottsági ingok megválnsz 
fására kerül a sor.

Debrecen sz. kir. városban « kereskedők 
6 Ihat) érdekképviselőt választanak, akik 
közül I (négy) rendes tag és 2 (kettő) 
póttag, míg az iparosok 8 érdekképvise­
lőt választanak, akik közül (őt) rendes 

tag és J (három) póttag.
A rendes tagok cs póttagok választása a 

törvényhatóság egész területén együtt törté­
nik, minden elkülönítés nélkül. Tehát a rendes 
tagságot és póttagságot a nyert szavazat sza­
rta dönti el, tehát nincsen külön szavazás ren­
des tagra és nincsen szavazás külön a pót­
tagra. IV'fon megkülönböztetést a szavazóla­
pon tenni nem kell, mert rendes tagok sor­
rend szerint azok lesznek, akikre legtöbb sza­
vazat esett.

Minden iparos a kis és nagyiparos jelöltekre, 
minden kereskedő a kis és nagykereskedő je­
löltekre egyenlően szavaz, minden korlátozás 
nélkül,

Debrecenben az iparosoknak is s a kereske­
dőknek is egy-egy szavazatszedő küldöttségük 
van.

Az iparosok szavazatsze (i küldöttségé­
nek helye üz ipartestük'/.

I agjai a következők: Kúrián (iyula elnök, 
Harsány! Imre h.-elnök, Soós András szabó és 
Kruusz Kálmán bádogos. rendes tagok: 
Schneider Mihály és Seress Sándor póttagok, 
tjalamb Ferenc és Wangor Antal jegyzők.

A kereskedők szavazalszetlö küldöttségé-
nck helye: Városháza.

a következők: Hegedűs Sándor el- 
nők, Böszörményi István h.-elnök, Benyáts 
kind es Halász Nándor rendes tagok. Kovács 
dános füszerkiskereskedö és Sclilaclita Srin- 
d°r Póttagok, Király István és Bészler I ajos 
jegyzők.

A választási bizottság, amelyhez a szava­
zatszedő küldöttségek jelentést tenni tartoz­
nak, a következőkből áll:

Kontsek Géza elnök, Veréb Lajos h.-elnök 
trerstner Kálmán és Földes Sándor rendes ta­
gok, dr. Dávid Géza és dr. Bállá OerŐ jegy­
zők. A választási bizottság helye: Városháza

A szavazás lefolyása a következő:
A szavazásra jogosult a szavazásra ki . t 

idő alatt megjelenik a szavazatszedú küldött 
ség előtt s ott igzolva szavazó Jogosultságát 
átveszi szavazólapját, ha azt már előzőleg meg 
nem kapta volna. Azután kitölti a szavazó­
lapot és a kitöltött szavazólapját összehajtja 
és pedig úgy, hogy a nevek belül legyenek és 
azok az összehaj toga tás után kívülről ne lé­
kjének olvashatók, végül az összehajtott sza­
vazólapot cvégbül elhelyezett urnába sajátke- 
ziilcg bedobja. Megemlítjük és liangsulyozzuk. 
hogj’ minden szavazó a szavazólapját tetszés- 
szerint előre kitöltheti vágj' a helyszínen tölti 
ki, A szavazás sima lebotlj olithatásu szem­
pontjából kétségtelenül előnyösebb az előre 
elkészített szavazólappal való szavazás. 

Szavazati joga altnak van. aki kamarai 
illetéket tizet és adnak a törvény ha témám­
nak a területén lakik, amelynek törvény- 
hatósági bizottságába a kiküldés tői ténik.

A kereskedő és iparososztályhoz tartozó vá­
lasztásra jogosultak külön választják kiküldöt­
teiket.

Szavazati jogukat mindazok gyakorolhat­
ják. akik a szavuzatszeáö küldöttség el­
nöke ctön szavazati jogukat igazolják.
A későbbi választásoknál a szavazás név­

jegyzék alapján fog történni 
A jelen első alkalommal azonban a sza­
vazó kereskedők és iparosok szavazati 
iojos'iltságiikat a kamarai illeték tize lését 
■ eltüntető adétkönvvvel és íparigazol- 
\ árnnyal, a 'örvény hat óság területén ille­
tőleg a szavazókör területén való laká- 
snkat pedig kétség esetén hatósági bizo- 

nyitvánnyal tartoznak igazolni.
A szavazási jogosultság igazolása céljából kért 
bizonyítványokat .i hatóságok kötelesek ille­
ték-bélyeg us díjmentesen kiállítani. A sza- 
'°zat elfogadandó, ha a szavazatszedő kül­
döttség tagjai az illetőt személyesen ismerik, 
vg.v ha az illető személyazonosságát meg­
felelő módon igazolja.

Az 1^29:XXX. z.-r. 7. háltak 1. és 3. be­
kezdése szerint esak olyan kereskedni és 
iparost (fern) lehet megválasztani, aki 3d. 
életévét betöltötte és legalább 6 év óta 
az illető törvényhatóság területén lakik, 

vagy ott lakása van.
Az olyan szavazatok, melyek ezen feltételek­
nek nem felelnek inog, érvénytelenek• no* nem icieincK inog, érvénytelenek.

Heves vita volt szerdán a parlament­
ben az uj katonai büntető törvényjavaslat

körül
fp|S22C,?IÍSták ll,,akozó deklarációt olvastak 
— r!iV!SSZ-aVOnu-Uak a javaslat tárgyalásától 
iwí"á deno szerint a javaslat reakciós és a 
polgársággal szemben súlyos tételekét tar­

talmaz
Budapest, november 6.

Almás.v László elnök liz órakor nyitja mCg 
a képviselőház mai ülését.

Erodi-Harrach Tihamér ismerteti a katonai 
biintetötöpvőnykönyvröl szóló törvényjavasla­
tot- A törvényjavaslat kibővíti a tisztek fegy- 
v eihasználati jógái becsület elleni jogtalan tá­
madás esetén és behozza a halálbüntetést a 
fiatalkornak ellen is hűtlenség, hazaárulás ese­
teiben. Kéri a javaslat elfogadását.

hirkas István a szociáldemokrata párt ne­

métől átitatott rendelkezései helyébe. Lzcn ál­
láspontunk fenfartása mellett

deklarációt olvas lel, amely szerint a párt 
tiltakozik az aj katonai büntetőtörvény- 
könyv tárgyalása ellen, amellyel a kor­
mány a ki,Isii és belső ellenség ellen való 

Ielkészülést szolgálja.

A magva,- nem ismert sem külső, sem hels, 
ellenségét, ellenfeleinek azokat tekinti, akik - 
M iltszavazasos reakcióval gazdasági bolder 

vs politikai fölszabadulását megakadj- 
V,;Z/'^ A Javaslat tárgyalása ma logo, bf- 

zalmatlansagot kelt Magyarország búké 
rukvésci iránt. fö-

nJkf-'- sc:l""i,llle körűimé
ny a kozott nem akar hál,orm, élesen el­
mosnia magától a háborús szellemnek és 

gondolatnak még a látszatát is.
A szociáldemokrata párt állandóan sürget,-

-toló,oru-uv könyv tnegalkotásá,^ ,'T' 
’’na, pátens embertelen vs háború szent

Időköziink az előterjesztett lavaslat tár­
gyalusa ellett - - mond ja a deklaráció, 
mert az az erkölcsi és fizikai terror, amely 
" kulmtai kérdések teljesen őszinte megvi­
tatását minden lóriimon lehetetlenné teszi.

meggátolja a szociáldemokrata 
abban. Iwgy tiszta elvi álláspontját a mi- 

a háború kérdésében kit ejtse.iitarizmus
A szociáldemokrata parlamenti csoport ennekszoeiá 

ivetkeztében
a javaslat tárgyalásában részt nem vesz.
Szilágyi l.aios szólal id a javaslathoz. A 

szociáldemokrata párt deklarációjára kijelenti, 
liogj- a Ház minden egyes tagja aláírja a dek­
larációnak azt a megállapítását, amely sze­
rint a magyar nép nem akar háborút. Kény­
telen azonban visszautasítani azokat a meg­
állapításokat. amelyek ezzel a törvénnyel kap­
csolatban azt a vádat akarják emelni, mintha 
Magyarország háborúra készülne fel.

A törvényjavaslatot elfogadja.
(tömbös ( íj ula lionv'o-,,.ij miniszter szólal 

fel ezután. A szociáldemokrata párt deklará­
ciójára az a válaszom, hogy ez nem szolgálja 

ország érdekét. Nem szolgálja azért, mert 
beállítása sértő az országra. A honvédségről 
szóló törvény első paragrafusa értelmében

a honvédségnek a belső rend és biztonság 
fentartása és az ország határainak a meg­

védése a feladata.

A Dubreeeol Független Újságét

példányonként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
.«tlseláie ellenében egy hónapig hassnáihatja
e Debreceni Független Újság
kölcsön Könyvtarat

Will
sziliéi)

legnagyobb veszedelem a nuigyur 
máiiy szempontjából.

nlkot-

Kiizdcniiük kell az ellen, bőgj- a magyar nép­
nek nem lennének békés szándékai. Nekünk 
titkolni valónk nincs és bárkinek, akinek ehhez 
joga van, rendelkezésére állunk minden kér­
désben. Azt állítani tehát, hogy terrort gya­
korolunk azokkal szemben, akik nyilatkozatra 
szólítanak fel...

A honvédelmi miniszter további szavai bele­
vesznek a szúlsőhaloldalon kitöm zajos ellent­
mondásokba.

(iámbós (ijuhi honvédelmi miniszter: Kriti­
zálhatja bárki ezt a rendszert...

Rr upper Sándor: Tavaly meg Ön is kriti­
zálta.

(tömbös Gyula honvédelmi miniszter: ...de 
vannak kérdések, amelyekben minden állam­
polgárnak kötelessége egv nézetet vallania.

Inrkas István: A halálbüntetésben lehetnek 
vélcméiij-eltérések.

\ iharos zaj a baloldalon.
Rropper Sándor: A bot és a honvéd.
(tál Ivitő a következő felszólaló. Hangoz­

tatta. bogj kritikára mindenkinek joga van.
fropper Sándor: Engedélyt kell kérni rá. 

1 Aagy zaj a kormánypárton.)
d(il .lenő nagy mulasztásnak tartja, hogy az 

IŐ21 óta készülő törvényjavaslatban nem kér­
ték ki az ügyvédi kamarák és a joga szegj-c- 
s illetek véleményét.

.1 törvényjavaslat negyedik szakasza, 
amely szerint a háborít idejére szóló kü­
lönös rendelkezéseket hűt árvédelmi zava- 
r()k> vagy lázadás idején is alkalmazni 
Leli a minisztérium rendeleté alapján, u

i:riedrieh István: A lázadást az ellenzéki 
képviselőjelöltekre fogják kimondani.

(iát Jenő tiltakozik az ellen, hogy minisz­
teri rendelet alapján polgári elemeket katonai
bíráskodás alá helyezzenek.

J\'iiossy (iábor: Hol van máskép?
/ rieáriclt István: Hol van még ilyen vá-

i. s/lói jog?
(tál Jenő: A háború után hét-nyolc-kileuc 

evvel a háboríts viszonyokra való hivatkozás­
ai éltek a ki\ vieles törvénnyel. 
üitál (jászlon: Még ma is vannak ilyen ren­

delet ek érvénybem
üel lenö: Jöhet idő. amikor nem az urak 

lesznek itt...
I'rieárieh István: Mondjuk harminc-negyven 

év múlva. (Derültség.)
Kun Béla: Ha lesz titkos választójog, rög­

tön elmennek.
(iái Jenő: liz a javaslat az IV12. évi kivé­

teles hatalomról szóló törvény konzerválása.
Rassuy Karolj : Nincs mit tárgyalni, biz az 

igazság.
Zsitvay Tibor igazságügy'miniszter: Eddig 

sürgették a javaslatot.
(iái Jenő: Nem ezt a törvényjavaslatot sür­

gettük.
Rassuy Károly: Civil felett ne ítéljen ka­

tonai bíróság. Ezt követeltük.
(iái Jenő: Ez, a törvényjavaslat még ott tart, 

bőgj a katonatiszt maga Ítéli meg, hogy be­
csülete védelmében mikor használhatja kard­
iát másokkal szemben.

A minimum az. hogy a tiszt nincs jogo­
sítva fegyverét használni polgárral szem­

ben a saját megítélése szerint.
Nem érti, bőgj- az 1921 óta készülő javaslatra 
miért mondták ki most a sürgősséget.

Rassuy Károly: Nem tudtuk, hogy mi ké­
szül! Seukiscm tudta a javaslatot, lelkiismc- 
rcticnség tárgyalni.

Gál Jenő ezután a botbüntetés bevezetése 
ellen tiltakozik. Határozati javaslatot nyújt 
be, amely szerint utasítsa a Ház a kormányt, 
hogy a katonai bíráskodásról szóló reformja­
vaslatot vonja vissza és azokat a jogfejlődés 
újabb eredményeinek figyelembevételével dol­
gozza át s uj törvényjavaslatot terjesszen a 
Ház elé.

Fábián Béla megrázó interpellációja az Orosz­
országban rekedt 10.000 magyar hadifogoly haza­

hozatala érdekében
Fábián Béla kezdte míg ezután interpel­

lációját. Azoknak a sorsáról akar beszélni, akik
tiz évvel a háború befejezése után Orosz­
ország legészakibb részen sínylődnek, 
nyolc hónapon keresztül északi fényben, 
KI— 60 fok hidegben, erdoirtással foglal­

koznak, az Északi tenger mellett.
Mikor ébred az állam tudatára annak, 

hogy nemcsak akkor voltak kötelességeink, 
amikor katonaruhába öltöztették ezeket a sze­
rencsétleneket, hanem most is, a háború be­
fejezése után.

Fábián ezután először azzal foglalkozik_ . . .......  “ eiuszoi azzal foglalkozik,

v v aVít - '-.'»w ■

MacDonald angol miniszterelnököt Amerikából Londonba való visszaérkezése után a 
udvaron Henderson külügyminiszter üdvözli.

pálya­

hány hadifogoly van Oroszországban?
A Vöröskereszt szerint 6000. Állítja azon 
ban, hogy 10.000-nél többen vannak meg 

mindig.
A burját köztársaság kimutatása szerint az 
idegenek közül a kínaiak vaunak a iegna- 
gjobb számmal, utánuk a magyarok követ­
keznek. Mindenütt egész Oroszországban, 
Turkcsztánban laknak magyarok,

sok magyar van a katnesatkai prém­
vadászok és a mandzsuriai határőrök kö­

zött.
Ami azt illeti, hogy ezek kommunistákká vál­
tak volna, tisztázni kell előbb a magyar vörös 
csapatok megalakulását, amire ezt a vádul 
alapítják.

Azokat a magyarokat, akik az orosz vörös
hadseregbe beléptek, azokat a naciona­

lista szempontok vezették.
A verbungos irodák előtt nem vörös zászló, 
hanem magyar nemzetiszitui zászló lobogott 
és amikor Kapitány Gyula megalakította a 
magyar divíziót, az volt a helyzet, hogy a 
divízió Szibériából délfelé megy, rnagába- 
szivja a többi hadifogoly-táborok tisztjeit, 
orosz fegyverrel megtámadják Hosszat ábiát és 
felszabadítják Magyar or szájgot. Ez emberek 
becsületére meg kell mondani, hogy

az első divízió jelszava Erdély volt.
Higyjék cl, hogy ezek nem lettek vörö­

sekké. Akik végigélték a mai oroszországi ál­
lapotokat, azok kommunista agitátorok nem 
lehetnek.

Azért nem jönnek haza, mert nem lehet.
Az a 14.000 kilométer, amely őket Magyar- 

országtól elválasztja, annak beutazása renge­
teg pénzbe kerül.

Ha a kiút sínylődő hadifoglyok itteni hozza-
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tartozója útlevél iránt 
egyik minisztériumból 
kérvény, le a megyéin 
megállapítják azt, bog 
meg az útleveleket, hí 
val bizonyítja, hogy 
ahol Oroszországban t 
bolsevik!.

A hadifogoly tizeim 
tartózkodása alatt 
nyolcvan helyen h 
szerezze meg mindé 
Ez annyit jelent, ho 

adni az
Ha a kormány nett 

kötelességét, mi a m 
fogunk akciót indítani 
kit, aki katona volt, al 
fogoly volt.

Kéri a bcliigyminisz 
liazakivánkozó liadií u 
tását.

Ez nemzeti kérdői
Az interpellációt ki: 

nek.

Interpelláció a 
választások kői 

élései
E ar kas István kö 

ismerteti a közigazgat; 
dúlt visszaéléseket a : 
szavazás lebonyolítása 

A forgalmiadoellenői 
kedöket és megfenyeg 
szavaznak a hivatalos 
galmiadóátalányokat. I 
szinti szavazólapokkal 
ismerni, hogy melyik 
lyik az ellenzéki.

Scitovszky Bél; 
vaztak ezekkel a lapok 

Farkas István: lg 
gatás még azt a kevés 
érvényesülni, amit a t 
ami történt.

Scitovszky Béli 
ban válasszol az interp 
a választások során ; 
panaszaira nyomban it 

Farkas István: E 
Scitovszky Bél; 

mány a legnagyobb sí 
ra és azt szórványos 
is tartották.

Az ülés 3 óra után é

Borzalmas m 
csonkította mej

Szerdán délelőtt bor 
vetett el idegroliamáb: 
5. szám alatt lakó sza 
altestén súlyos sebeke 
férfiatlanitotta magát. , 
vonultak a mentők, I 
ki ttokban fetrengö szál 
litották az egyetemi s 

A debreceni rendőrs 
tóttá a kutatást, a műi 
miért követte el lettét 
gatin' szerdán nem tu 
voltak.

Szándékos en 
miatt két

A debreceni törj 
előtt tárgyalták Szí 
bajduszováti lakos t 
dékos emberölés ki? 
fás. A vád szerint 
tusában Tóth Sátido 
nem akarta megadni 
vei háromszor megs: 
cséré nem voltak su 
felépült. A bíróság 
fejezése után bűnöst 
Sándort és elitélte 
ítélet nem jogerős. 
«$» «$* «$♦ «$* «$» 4*

Az érdekképvii 
a törvény

Az érdekképviseleti 1 
reccni közjegyzői kam 
tagjait a törvény hatos 
jegyzői kamara rétidé 
Sándort küldte be a 
ságba, póttagul pedig 
tolták meg. aki egyéb 
(ás során is mandátui 

A városi mezőgazda 
10-ikén, vasárnap délei 
vényhatósági hizottsái 
des és öt póttagot.
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tartozója útlevél iránt kérvényez, akkor az 
jj egyik minisztériumból a másikba megy ez a 
I kérvény, le a megyéhez, a községhez és végre 
I megállapítják azt. hogy csak az esetben adják 
I meg az útleveleket, ha a hadifogoly két tanú. 
I val bizonyltja, hogy mindazon a helyeken, 
I ahol Oroszországban megfordult, sohasem volt I bolsevik!.

A hadifogoly tizennégy évi oroszországi
tartózkodása alatt ide-oda hányódott,
nyolcvan helyen is megfordult, hogyan
szerezze meg minden helyről a két tanút?
Ez annyit jelent, hogy nem akarják meg­

adni az útlevelet.
Ha a kormány nem fogja fel helyesen a 

i kötelességét, mi a magunk gyenge ereiével 
i fogunk akciót indítani és belevonunk minden- 

Éj kit. aki katona volt. aki hadviselt ember, hadl- 
* fogoly volt.

Kéri a belügyminisztert, ne nehezítse meg a 
hazakivánkozó hadifoglyok útlevelének kivál­
tását.

Ez nemzeti kérdés, nem politikai iigy.
Az. interpellációt kiadták a kiilügyminiszter- 

i nek.

Interpelláció a törvényhatósági 
választások körül történt vissza­

élések miatt
I' ar kas István következik ezután. Sorra 

ismerteti a közigazgatási választásokon előfor­
dult visszaéléseket a szavazócédulákkai és a 
szavazás lebonyolításával.

A forgalmi adóellenőrök végigjárták a keres­
kedőket és megfenyegették őket, hogyha nem 

u szavaznak a hivatalos jelöltre, felemelik a for- 
I ga 1 miadóátalányokat. Békésmegyében kétféle 

szinti szavazólapokkal szavaztak. Meg lehetet 
ismerni, hogy melyik a kormánypárti és me­
lyik az ellenzéki.

Scitovszky Béla belügyminiszter: Sza- 
;; vaztak ezekkel a lapokkal?

Farkas István: Igen. A magyar közigaz- 
: gatás még azt a kevés titkosságot sem hagyta 

érvényesülni, amit a törvény megad. Komédia 
ami történt.

Scitovszky Béla belügyminiszter nyom­
ban válasszol az interpellációra. Kijelenti, hogy 

» a választások során a felszólaló képviselők 
panaszaira nyomban intézkedett.

Farkas István: De nem történt semmi.
Scitovszky Béla: Kijelenti, hogy a kor­

mány a legnagyobb súlyt helyezi a titkosság­
ra és azt szórványos esetektől eltekintve, be 
is tartották.

Az ülés 3 óra után ért véget.

Borzalmas módon önmagái 
csonkította meg egy szabósegád

Szerdán délelőtt borzalmas öncsonkítást kö­
vetett el idegrohamában Tóik Sámuel Gyár u. 
5. szám alatt lakó szabósegéd. Éles borotvával 
altestén súlyos sebeket ejtett és valósággal 
férfiatla ni tóttá magát. A házbeliek hívására ki­
vonultak a mentők, bekötözték a borzalmas 
kínokban fetrengö szabósegéd sebeit és kiszál­
lították az egyetemi sebészeti klinikára.

A debreceni rendőrség az ügyben megindí­
totta a kutatást, annak kiderítésére, hogy 
miért követte el tettét Tóth Sámuel. Kihall- 
Kiitui szerdán nem tudták, mert idegrohamai 
voltak.

Szándékos emberölés kísérlete 
miatt két hónapi fogház

A debreceni törvényszéken szerdán dél­
előtt tárgyalták Szoboszlai Sándor 28 éves 
hajdttszováli lakos bűnügyét, aki ellen szán­
dékos emberölés kísérlete didién Indult ellá­
tás. A vád szerint Szoboszlai ez év allgusz- 

5 tusában Tóth Sándor földművest, aki néki 
nem akarta megadni a búza tartozását, késé­
vel háromszor megszórta. A sérülések szeren­
csére nem voltak súlyosak és Tóth rövideseit 
felépült. A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után bűnösnek mondta ki Szoboszlai' 
Sándort és elítélte két hónapi fogházra. Az 
Ítélet nem jogerős.
❖ ❖ 4* ❖ ❖ 4» 4« <♦ 4» 4» «$» .♦« 4. 4.4.
Az érdekképviseletek küldöttei 

a törvényhatóságban
Az érdekképviseleti választások során a deb­

receni közjegyzői kamara már megválasztotta 
tagjait a törvényhatósági bizottságba. A köz­
jegyzői kamara rendes tagként dr. Lintner 
Sándort küldte be a törvényhatósági bizott- 

K ságha, póttagul pedig dr. Tóth Endrét válasz­
tották meg, aki egyébként már a virillsválasz- 

fe tás során is mandátumot nyert.
A városi mezőgazdasági bizottság november 

10-ikén, vasárnap délelőtt választja meg a tör­
vényhatósági bizottságba beküldendő öt ren­
des és öt póttagot.

Sulyok István nagyváradi református 
püspök Debrecenben

A trianoni hóké után, mint ismeretes, 
a tiszántúli református egyházkerületnek ro­
mán uralom alá jutott része külön szervez­
kedett s megalakította a királyliágóniulléki 
egyházkerületet, amelynek püspökévé Sulyok 
István nagyváradi esperest választották. A ki- 
rályhágómellóki egyházkerület püspöke ma 
délben fontos tárgyalásokra érkezett Debre-

jenbe. Csütörtökön délelőtt Sulyok lst\;n* 
püspök résztvesz azon az értekezleten, ame­
lyet a tiszántúli református egyházkerület el­
nöksége hivott egybe.

Ugyanezekre a tárgyalásokra holnap reggel 
Debrecenbe érkeznek Domahidy Flemér, a ki- 
rályhágómelléki egyházkerület íögondnoka és 
dr. Tlwry Flemér, az egyházkerület főügyésze. 
*£♦ • • »!• • ♦$> • O

A kereszténypárt hajlandó részí- 
venni egy koncentrációs 

kormányban
Budapest, november (>. A kereszténypárt 

holnapi értekezlete elé, amelyen tudvalevőleg 
Bethlen István gróf is megjelenik, nagy ér­
deklődéssel tekintenek politikai körökben. Hi- 
rek szerint Bethlennek nem lesz könnyű dolga 
holnap, mert a kereszténypárt jelentős több­
sége, beleszámítva Frtiszt Sándort is erősen 
el van határozva arra, hogy a kormánnyal

szemben helyzetét tisztázza. Keresztény párti 
körökben ma este megcáfolták tud silónk élőt!, 
mintha a pártnak személyi ambíciói volnának. 
Hangoztatták, hogy a kereszténypárt a maga 
részéről csak tikkor venne részt egy kor­
mányban. ha a gazdasági helyzet és a politikai 
problémák megoldására koncentrációs alapon 
vállalkoznának.

-4*« »❖«

Szökevény fegyenc és fogolyszöklető 
asszony a debreceni törvényszék előtt

Hirt adtunk arról, hogy Szabó Lajos hajdú- 
sámsoni napszámos, akit két évre Ítéltek be­
törésekért, megszökött a hartai fegyházból. A 
csendőrök elfogták a szökevény f egyen cet, aki 
ellen az a gyanú merült fel, hogy

Szabó Imre liajdusámsoni hentesüzletébe 
betört szökése után és 80 pengőt ellopott.

Szabó Lajossal együtt kerültek a vádlottak 
padjára özv. Szabó Istvánná, íogolyszöktetés- 
scl vádolva. Szabó Lajos a fegyházból való 
szökése után özv. Szabó Istvánná tanyáján 
állt be béresnek, majd Nyíregyházára ment és 
Ambrus Istvánná szolgálatába állt, mint gazda­
sági cseléd. Az ügyészség a csendőri nyomo­
zás adatai alapján azzal vádolta a kél asz-

szonyt, hogy tudtak arról, hogy Szabó szökött 
fegyenc és mégis alkalmazták, sőt rejtegették.

A törvényszéki tárgyaláson Szabó Lajos ta­
gadta a betörés vádját és azt mondta, hogy 

a csendőrök előtt csak azért ismerte be 
a betörést, mert kényszeritették rá.

Az uszonyok is tiltakoztak a fogolyszoktetés 
vádja ellen. A bíróság a tanuk kihallgatása 
után felmentette a betörés vádja alól a szö­
kött fegyencet, mert nem merült fel ellene 
semmi megnyugtató bizonyíték.
Szabó Istvánnét is felemlítették a vád alól, 

csupán Ambrus 1st várni ét mondták ki bűnös­
nek fogolyszöktetésben és ezért egy hónapi 
fogházra Ítélték.

Nagy tűzvész pusztította el Buda­
pesten egy bérpalota felső emeletét

Budapest, november 6. Ma reggel 10 
órakor az egykori Huszár-ház helyén álló 
Károly körút 3. számú ötemeletes bérpalota 
tetőzetéből lángnyelvek csaptak elő.

Az első lángnyelveit néhány pillanat alatt 
egész lángtetn^er követte.

A háznak a Károly körút 1. számú egyemele­
tes házra, a Vigyázó-palotára néző tűzfala 
fölött, a tetőzetből lobogva, pernyét szórva 
maguk előtt, lövelődtek elő a keskeny láng­
nyelvek, utat keresve a bádogtető alatt.

A tűzfalon máraoló munkás ok dolgoztak. 
Percnyi idejük maradt csak, hogy mene­
küljenek. Egy vékony kötélén ereszkedtek 
le a szomszédos ház t(etejére és a padlá­
son keresztül jutottak l,e a Károly körútra. 

Közben már hatalmas tömeg verődött össze. 
Mire az oltási munkálatok megkezdődtek, 

lángokban úszott az egész tetőzet.

80 - 90 fokos hőség ostromolta a díszes, ha­
talmas bádogtetőt, melynek színes díszei meg- 
feketültek. A tűzoltók alig tudták megközelí­
teni a lángoló tetőt. A hőségtől és a füsttől 
többet közülök rosszullét fogott el.

Haláltmegvető bátorsággal dolgozott á 
110 főnyi legénység, hogy Budapest egyik 
legszebb bérpalotáját megmentse a végső 

pusztulás íól.

Percek alatt terjedt a tűz, egy félórán belül a 
tetőzet fele s a padlás a lángok martalékává 
vált.

Egyre nagyobb gyorsasággal terjedt a tűz. 
Az V. emelet irodahelyiségeinek és garzon- 
lakásainak tulajdonosai kétségbeesetten néz­
ték, hogy

hogyan terjednek át a lángok a tetőzet­
ről az alatta levő lakásokba.

A vizsugarak hatalmas tömege szakad a lán­
gokban álló tetőre és lakásokra. A víztömeg 
súlya megrendítette az egész melléklépcsőt, 
minden pillanatban várták összeomlását. A 
lángok befészkelik magukat a félemelet ma­
gasságú tornyokba,

a tornyok ablakaiból csapnak elő a láng­
nyelvek, egyrészük felfelé, másrészük le­
felé, mint vörös vízesés zuhog apf alatta, 
levő ablakokra. Szinte fantasztikus lát­
ványt nyújt a lángokban álló torony.

A tetőről pokoli forróság csapódik az uccára. 
A tűzoltók hosszú percekig hátrálni kényte­
lenek. csak mikor már

összeégett a h tál más torony és fülsiketítő 
robajjal az úttestre zuhant, 

kezdődik meg a koncentrikus támadás a lán­
gok fészke ellen. Oltás .közben megrendítő je­
lenet játszódott le. Balogh II. István tűzoltó

Bizonyítom
cégem olcsóságát és propaganda célból
100 pengőért
adok egy háromlámpás

rádiókészüléket hangszóróval
és csövekkel együtt. A készülék külföldi állo­
másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi Önt is. hogy minden 
rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót, anód- 
telepet, accumulator^ rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csiliért, gramofont, varrógépet, kerékpárt
a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési 
feltételekkel

KIRÁLYUCCA 
SAROKKA1Z ANDORNÁL, PIAC UCCA 83.

vásárolhat.

Előkelő hazai biztosító társaság 
keres kellő ismeretséggel 
rendelkező jól bevezetett

helyben és a környékre. Aján­
latok eddigi működés és igé­
nyek megjelölésével «Bizalmas» 
jeligére e lap kiadóhivatalába 

kéretnek.

szemhéját letépte a vizsugár — kifordult szem­
mel vitték le társai a keskeny létrán a mentők -

A tüzes gerendák a szomszédos ház tete­
jére zuhantak közben s a házat a tűzoltók 

mlentik meg a pusztulástól.

Óriási kár esik a lakásokban, nemcsak a tűz 
pusztítása nyomán, hanem, mert a viz átáz­
tatja az egész menyezetet. Lakók rohannak a 
rendőrséghez, zokogva kérik, hogy mentsék 
meg a gyermekeiket, hogy aztán örömükben 
sírjanak, amikor megtudják, hogy gyermekei­
ket már megmentették, emberéletben nem 
esett kár.

Félkettőkor már attól tartottak, hogy az 
épület másik, leégett tornya az úttestre zuhan 
s ezért a B esz kár utasítására

elvágták a villanyvezetékeket.

Ekkor azonban már jobbra fordult a helyzet,
' -'oltók munkája egyre jobban haladt előre 

s végül 5 órakor eloltották a tüzet.
ÖT MUNKÁST ELŐÁLLÍTOTT 

A RENDŐRSÉG

A rendőri nyomozás adatai szerint a Károly 
körúti bérpalota tűzfalán egy szappangyár 
reklámszöveget akart készíttetni. A mázoló- 
vjnkások a padlásfeljárón keresztül mentek 

a reklámfestés elvégzéséhez. Ott, ahol a tűz 
keletkezett, koromsötét utón mentek keresztül 
és a rendőri bizottság véleménye szerint ott 
használhattak gyufát.

A munkásokat: Boros István 28 éves mázo­
lósegédet, Potzner Keresztély 20 éves és Cupi 
Lajos 28 éves mázolósegédeket, valamint két 
fiatalkorút a kerületi kapitányságra állították 
elő és a kora délutáni órákban át/kisértek a fő- 
kapitányságra.

Az öt ember kihallgatása a főkapitányságon 
azonnal megkezdődött és ugyanakkor intézke­
dés történt, hogy előkeritsék azokat az állvá­
nyozó munkásokat, akik előttük dolgoztak az 
épületen.

Az angol parlament többségé 
helyeselte azt, hogy Anglia fel­
vegye Oroszországgal a diplo­

máciai viszonyt
London, november 6.

Az Oroszországgal való diplomáciai viszony 
felvétele tárgyában megindult vita bezárása 
előtt utolsó ellenzéki szónokként Sir A üstén 
Chamberlain szólalt fel és többek között eze­
ket mondotta:

A múlt tapasztalatai azt mutatják, hogy 
Oroszország a lehető legnagyobb előnyt 
- karja magának biztosítani a nemzetközi szer­
ződésekből, anélkül azonban, hogy maga be­
tartaná a szerződéseket.
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1929 november 7.

Az orosz-angol kereskedelmi kapcsolatok 
csökkenés éhen az orosz kormány prcs.v 
eszközét látja. Mind a két fél azt állítja, li 
a tárgyalások során a másik engedett; az 
hun az angol f'ehérkonyx tanúsága szerint 
Henderson volt az, aki engedett elveiből.

Dalion külügyi államtitkár válaszolt a kor 
taány nevében és fejtegette, hogy az 1924. év 
kereskedelmi szerződés rendelkezései elavul­
tak, bizonyos részei azonban alkalmasak az 
u.i szerződéses tárgyalások alapjául. A diplo­
máciai immunitás terén a kormány nem akarja 
túlságosan kiterjeszteni az előjogokat, más­
részt azonban nem szabad elfelejteni, hogy a 
kereskedelem Oroszországban állami monopó­
lium és a szovjetkormány ezért kérheti a dip­
lomáciai előjogok kiterjesztését.

Az alsóház ezután 424 szavazattal 199 ellen 
elvetette Baldyin módosító indítványát és el­
fogadta Henderson javaslatát. Három konzer­
vatív képviselő, nevezetesen Lady Astor, John 
Muchau és Boothby, Churchill volt parlamenti 
titkára a kormány mellett szavazott.
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A kollégiumi diákszövetség 
összejövetele

A kollégiumi diákszövetség ma este tartotta 
összejövetelét az Angol Királynő zöld termé­
ben. Az. összejövetelen igen sokan jelentek 
meg, köztük dr. Magoss György nyugalmazott 
polgármester is. aki megnyitotta az értekezle­
tet, majd dr. Nagy János bejelentette, hogy 
az egyik tag a Csittvári krónikához értékes 
régi preparációt ajándékozott.

Csabán Endre tölevéltárnok a prepa-coctus 
életéről számolt be. Az előadást Kovács Já­
nos szellemes szénrajzokkal illusztrálta. Bar­
tók Lajos tanár bemutatott néhány kollégiumi 
alkalmi latin verset. Nagy Sándor dr. tanár 
dr. Sinka Sándor igazgatóról tartott érdekes 
előadást.

Ezután Szabó Emil zenetanár vezetés emel­
lett a Mácsai Dalkör adott elő néhány szép 
Mácsai-dalt. A társaság a késő éjszakai órá­
kig a legjobb hangulatban maradt együtt.
❖ •
Szombaton lesz Kabos Ilona 

és Kubelik Anita hangversenye
Debrecen zenei életének fejlődésére jel­

lemző, hogy ma már hírneves művészeket 
hangversenyre nemcsak szerződtetni lehet, ha­
nem önként is sziivesen jönnek ide, hogy fel­
léptükkel a várost belekapcsolják az európai 
zenekultúra vérkeringésébe.

A Zenekedvelők Köre bérleti hangversenyein 
is — bár mindig igen nívósak voltak mosta­
nában egyre nagyobb nevű művészeket látunk, 
kik néha magasabb honoráriumról is lemonda­
nak, de most már úgy látszik, fontosnak tart­
ják, hogy Debrecen is hallja őket.

Nevezetes zenei eseményről kell most is be­
számolnunk Kubelik Anita november 9-i és a 
Zenekedvelők Köre ezidei első népszerű hang­
versenye kapcsán. Mert bár előrevetődik Sauer 
jövő keddi szereplésének fénye, mégis nagy ér­
deklődés előzi meg ezeket a koncerteket is. És 
méltán, mert Kubelik Anita és Kabos Ilonka 
neve ma már az elsőrangú nevek közé tarto­
zik. Ha végignézzük azokat a kritikákat, me­
lyek a világ minden részében megjelentek ró­
luk, valóban az évad egyik kimagasló esemé­
nyének tekinthetjük hangversenyeiket. Kabos 
Ilonkáról az összes német, francia és angol la­
pok olyan hangon emlékeznek meg, amelyen 
csak a beérkezett nagy művészekről szokás 
beszélni s a pesti kritika is — ismerve annak 
kényes ízlését elsőrangú. Kubelik Anitának 
hírnevét kissé zavarja nagynevű apjának múlt­
ja és jelene, de tudjuk, hogy ő maga fogja 
fényes játékával eloszlatni azt a balhiedelmet, 
mely nagynevű művészek gyermekeiről a köz­
tudatban él.

Örömmel és várakozással nézünk a szombati 
és vasárnapi hangverseny elé s szeretnénk, ha 
a Zenekedvelők Köre ezidei programját mi­
nél több ilyen hangversennyel gazdagítaná.

Megkezdődik a gyorsírói egyesü­
let ingyenes gyakorlótanfolyama

A Debreceni Gyorsírók Társasága november 
'''-un, pénteken este fél hét órakor kezdi meg 
idei ingyenes gyakorló gyorsíró-tanfolyamát.

Az eddigi szokáshoz híven a tanfolyamon 
sem tandíjat, sem beiratási dijat nem kell 
űzetni. Az órákat kipróbált gyakorló gyors­
írók vezetik. semmiféle elméleti tanulás nincs, 
csakis a gyakorlati tudás megszerzésére fek­
tetnek súlyt.

Az előadásokat a női ipariskolában tartják 
(Csapó uccai főbejárat) a terem az első eme­
leten, szemben a feljárattal van.

A tanfolyam ideitt, a napokat és az órák 
kezdetét és vegét a péntek esti összejövete­
len beszeljük meg.

, Barm'lyen felvilágosítást megad Székely An- 
eor titkár. Domb u. 17. szám alatt délután 

•' a óra között.
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Önmagát égette el a Hűvösvölgy- 
ben holtan talált leány

Steirics Mária maga vásárolt másíélliter 
petróleumot és több skatulya gyufát 

az öngyilkosság előtt
Budapest,, november 6. A hüvösvölgy

vadaskertben elégett Steierics Mária ügyében 
a rendőri nyomozás olyan körülményeket ál­
lapított meg. amelyek az öngyilkosság eseté­
nek fenforgását bizonyították. így a nyomozás 
során kiderült, hogy a leány 21-én váratlanul 
tűnt el munkaadójának lakásáról, felkereste 
testvérét, átadta neki 35 pengőjét és megkérte, 
hogy ne keresse őt.

Csak a petroleum beszerzésének módja ma­
radt homályban, de ma délelőtt ez is tisztá­
zódott. A laptudósitások nyomán jelentkezett 
a rendőrségen Radics Andrásné, akinek a Hű­
vösvölgyben, a Csévi uccában van vegyes- 
kereskedése. Elmondotta, hogy

21-én délután négy óra tájban egy fiatal

no megjelent üzletében, gyékény kosárból 
másfélliteres kristály vizes üveget vett elő 
és másfél li$er petróleumot, meg néhány 

skatulya gyufát vásárolt.

A cselédkönyvből megmutatott fényképen fel­
ismerte vevőjében Steierics Máriát és kijelen­
tette, hogy azért emlékszik ilyen jól az esetre, 
mert összes vevőit jól ismeri, de a petróleumot 
vásárló fiatal leány ismeretlen volt előtte.

Ezek szerint a rendőrség álláspontja az, 
hogy Steierics Mária kétségtelenül maga sze­
rezte be a petróleumot és igy teljes határo­
zottsággal zárhatja le a rendőrség a nyomo­
zást azzal, hogy a fiatal leány öngyilkosságot 
követett el.
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A kultuszminiszter egy összegben kiutalt 
250.000 pengő előleget az elemi iskolák

építésére
Mint megírtuk, gróf Klebelsberg Kunó 

kultuszminiszter nemrég 250.000 pengő előle­
get utalt ki a debreceni református és tanyai 
iskolák építésére, olyanformán, hogy ebből az 
összegből 100.000 pengő a református elemi, 
150.000 pengő pedig a tanyai iskolák épitési 
költségének előzetes fedezetéül szolgál.

A kultuszminiszter értesítése alapján Debre­
cen város vezetősége érintkezésbe lépett a 
postatakarékpénztárral, amely azonban

csak részletekben volt hajlandó kifizetni a 
negyedmillió pengőt. Ez a városra nézve 

egyáltalán nem lett volna kedvező,

tárban, hanem mennél előbb belekerüljön a 
gazdasági életbe.

Ezért dr. Vásáry István polgármester a 
múlt héten táviratilag fordult a kultuszmi­
niszterhez, kérve, hogy a 250.000 pengőt egy­
szerre kapja meg a város. A táviratra gróf 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter most 
értesítette a palgármestert, hogy a kért intéz­
kedést megtette és igy nincs akadálya annak, 
hogy Debrecen egy összegben kapja meg a 
250.000 pengőt.

Vásáry István dr. polgármester utasítására
a házipénztár már fel is vette a posta­

takarékpénztártól a 250.000 pengőt, 

amivel biztosítják az épitkezések továbbfolyta­
tását és mielőbbi befejezését.

mert egyrészt az épitkezések folyamán a mun­
kásokat fizetni kellett, másrészt pedig az volt 
a cél, hogy a negyedmillió pengő - ha csak 
részletekben is ne heverjen a takarékpénz-
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Impozáns ünnepéllyel kezdi meg az idei 
működését az Ady-társaság

Földessy Gyula és Nagy Endre jönnek Deb­
recenbe hódolni Ady emlékének

Az Ady-társaság e szezonbeli előadássoro­
zatát egy fényes ünnepséggel kezdi meg. 
amellyel Ady Endre emlékéinek kíván hódolni. 
Még elevenen él a köztudatban az a példátlan 
izgalmakat leiidéző és máig sem teljesen le 
csillapult irodalmi harc, amelyet Kosztolányi 
Dezsőnek. Ady költői nagysága ellen intézett 
támadása lobbantott lángra. A debreceni Ady- 
társaság éppen ezért az idén különösen itn- 
1 ozáns Ünnepéllyel óhajtja dokumentálni, hogy 
a társas;tg és a müveit közönség egy lépést 
sem tán törődött el Ady Endrétől, hogy Ady 
Endre dicsőségét az ellene folytatott hiábavaló 
hadimat egy árnyalattal sem tudja meghomá-
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lyositani.
Az ünnepély fényét elsősorban az Ady-tár- 

saságink ; z ünnepélyre érkező vendégei fog­
jak megadni: l'öhlcssy Gyula, a kiváló kritikus, 
Ady költészetének legalaposabb ismerője és hi­
vatott méltatnia és Nagy Endre, a neves ma­
gyar iró, Ady Endrének ifjúkorától kezdve leg­
hívebb barátja és bajtársa. Rjajtuk kivid a deb­
receni előadóművészek legkitűnőbbjei fognak 
fellépni, hogy szavalattal és énekkel tolmácsol-

A Ady Endre leghatalmasabb költői megnyi­
latkozásait.

Az ünnepély november 3l)-án lesz a városi 
zeneiskola hnng\ersenytermében.
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Négy lista küzd egymással a deb 
recení ipari érdekeltségek tör 

vényhatósági választásain
tnrH\h #".ll ll>llni*nlin . M..1.V............. -II'. - . ....Ma. csütörtökön választja meg Debrecen 

iparossága saját kebeléből azokat a férfiakat, 
nkil. az uj közigazgatási törvény értelmében 
a város parlamentjében fogják majd az iparos­
társadalom érdekeit képviselni. Érdekes, hogy 
mig Debrecen kereskedő társadalmának sok­
szorosan túlnyomó része egy politikamentes 
paktumos lisztál állított össze, addig az ipa­
rosság választási mozgalma rendkívül heves 
harcokat eredményezett, miután négy lista ád 
szemben egymással. A különböző jelölésekről 
«a következőkben} számolunk be:

A debreceni ipartestület előljáiósága e bét 
szerdáján este tartott rendkívüli ülésén foglal- 
hozott a Kereskedelmi és Iparkamara részéről 
k.küldendő törvényhatósági bizottsági tagok 
jelölésével. Az ülésen Varjassy Imre elnökölt, 
hangsúlyozta, hogy az elöliárós. g feladata 
lesz eldönteni .hogy a végleges liszta milyen 
összetételű legyen. Felhívta az elöljáróság 
bocimét arra, hfcogy a végleges liszta össze-

íigydemmel kell lenni a szakmai 
érdek képviseletekre. Az előzetes niegb«eszé- 
lé'tk eredményekép összeállított névsort Ko­
vács József alelriök ismertette.

A jelölések a következők: Varjassy Imre 
elnök, Kovács József alelnök, Zelinger Ede, 
Biliary Gábor, Kovács József cipész, dr. Szabó 
Mihály, Szendrei Sándor, Nagy Lajos és Ta­
kács József hentes a kézmüiparosság részéről, 
míg a nagyipai részéről Tóth Lajos alelnök, 
Dims József lakatos és Fürst Mátyás gyáros. 
Hozzáteszi, hogy a lisztán azért szerepel több 
név, mint amennyi ténylegesen választva lesz, 
hogy módja legyen mindenkinek választani kö- 
ziile.

Számos hozzászólás történt az előterjesztés­
hez, végül is azon módosítással, hogy mivel a 
hentesipar a lisztán több taggal van képvi­
selve, a ruházati ipar nagy saámára való te­
kintettel. az egyik tagságra 1 fajos Béla szak­
osztályi elnököt \ették be és igy n végleges

liszta, amely egyúttal az ipartestület hivatalos 
lisztáia is, a következő összeállításban fogad- 
tatott el:

Kézmiiiparosok részére:
Varjassy Imre kovácsmester, ipartestületi 

elnök.
Kovács József kőművesmester, ipartestületi 

II. elnök.
Zelinger Ede festőmester, kamarai alelnök 
Biliary Gábor mérlegkészitömcster, lakatos 

sz. o. elnöke.
Kovács József cipészmester.
Lajos Béla szabómester, a szabó sz. o. ei. 

nöke.
Szcndrey Sándor ácsmester, az ács sz. o 

elnöke.
Nagy Lajos asztalosmester.
Takács József hentesmester, mig a

nagy és gyáripar részéről:
Tóth Lajos építész, építőmester, ipartestü­

leti I. alelnök.
Liros József lakatosmester, nagyiparos. 
Eiirst Mátyás gyáros.

A fenti lisztához az a megjegyzésünk, hogy 
csak örvendeni lehet annak, hogy az iparosság 
lisztájának élére Varjassy Imrét és Zelinger 
Edét állította. Anélkül, hogy a többi jelölt 
képességeit egy pillanatra is kisebbíteni 
akarnánk, meg kell azt jegyeznünk, hogy ez 
a kéjt férfin Debrecen kézfmtiiparosságánakj 
érdekében küzdött ,30 évet meghaladó időn 
át.

Varjassy Imre izlg-vérig iparos, aki a 
debreceni ipartestiilet élén országos ne­
vet vívott ki magának és a debreceni 

ipartestületnek.
Ennek a súlynak külső kifejezője az is, hogy 
a gróf Hadik János vezetése alatt álló Orszá­
gos Kézműves Testületnek társelnöke. Az 
ipartestiilet székház szerzésében elévülhetet­
len érdemeket szerzett. Elképzelhetetlennek 
tartjuk azt, hogy az iparosság ezekről az ér­
demekről megfeledkezzék.

Nemkülönben ezt kell mondanunk Z< lin­
ger Ede közszerepléséről, akinek az ipa­
rosság érdekében véghez vitt tevékenysé­
gét a debreceni kamara iparossága azzal 
honorálta, hogy a kamara ipari alelnöki 

székébe emelte.
Harcos, meg nem alkuvó egyéniség a Or­
szágos Kézműves Testület elnöki tanácsának 
tagja, minden igaz ügy védelmezője. Ugv 
védelmezője. Úgy hisszük, hogy Debrecen 
iparosságának többsége ebben egy lesz: hogy 
Varjassy Imrét és Zelinger Edét iparos város­
atyává választja.

Megemlítjük, hogy az iparosság körében 
több liszta van forgalomban. Ezek közziil az 
egyik érdekes liszta a ruházati iparosok tisz­
tája a következők neveivel indul ;l választási 
küzdelembe :

Bihari Gábor lakatosmester.
Vaugor Antal asztalosmester.
Nagy Lajos asztalosmester.
Szendrei Sándor ácsmester.
Frisch Adolf cimfestőmester.
Pataky József autó sz.
Tóth Lajos építész.
Fürst Mátyás gyáros.
Az egységes iparos block szintén kiadott 

egy lisztat, amely i következő:

Kézmiiiparosok részéről: 
id. Varjassy Imre, ipartestületi elnök.
Sápi István csizmadiatársulat elnöke- 
lakács József hentes szakosztály alelnökc. 

id. Fuchs János asztalosmester.
Püspök Sándor esizmadimester.
Buray Imre cinifestő.

Nagyiparosok részéről:
Tóth Lajos ipartestületi alelnök. építés/. 
Piros Béla lakatosmester.

Az iparos képviselők választásával kapcsolat- 
ban kaptuk a következő nyilatkozatot:

A csütörtökön tartandó érdekképviseleti tör­
vényhatósági tagsági választásokkal kapcsolat­
ban azok, akik engem, mint az ipartestiilet el­
nökét nem szeretnének a törvényhatósági bi­
zottságban látni, azt a hírt terjesztik, hogy én 
a jelöléstől visszaléptem és a törvényhatósági 
bizottsági tagságot megválasztásom esetén sem 
vállalom. Kénytelen vagyok kijelenteni, hogy 
ez a hir minden alapot nélkülöz, sőt ellenke­
zőleg. amennyiben iparostársuint bizalmukkal 
megajándékoznak, a bizottsági tagságot válla 
lom és igyekszem azt az össziparosság és 
ipartestiilet javára, boldogulására felhasználni. 
Varjassy Imre ipartestületi elnök.
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Meghalt dr. Szontágh Félix t 
debreceni orvosprofesszor

S-An viszik Budapest re SzohIímjIi professzor
holttestét

A debreceni egyetem orvosi karának felálli-

Dr. Szontágh Félix.

tásával került Debrecenbe 1921-ben dr. Szon­
tágh Félix egyetemi professzor, a debreceni 
egyetem gyermekkli­
nikájának igazgatója.
Tekintélyes tudós és
nagyszerű gyakorló- ■Mp,’
orvos hire előzte meg l^toL
s pai év. -lvl)i r,
működése alatt <•/ - w .SBBII
hírnév csak erősödött. li-n jJmm 
Szontágh professzor (Ip 
tekintélye nőt tön
nőtt. Ismert, becsült s 
keresett orvos lett, a 
debreceni orvosszö­
vetségnek elnöke lett 
és bölcs irányítása 
mellett szép eredmé­
nyeket produkált ez 
az egyesület is. Annál 
súlyosabb csapás érte ma az egész debreceni 
orvostársadalmat, a gyógyításra eddig rászo­
rult betegeket, amikor kora reggel szétfutott 
a városban az a hir, hogy dr. Szontágh Félix 
egyetemi professzor ma hajnalban meghalt.

A hir általános meghatottságot és mély 
részvétet keltett városszerte, hiszen éppen az 
előbb elmondottak szerint az ősz professzor 
páratlan mértékben szerezte meg Debrecen­
ben a becsületes munkának, nagy tudásnak, ne­
mes, puritán gondolkozásnak kijáró tiszteletet. 
Halála gyászba borította az egyetemet, a deb­
receni orvosszövetséget, azokat a társadalmi 
egyesületeket, amelyeknek oly buzgó tagja 
volt s talán elsősorban a debreceni evangéli­
kus egyházat. Mert amilyen jó, szerető édes­
apja volt beteg gyermekeinek Szontágh pro­
fesszor, éppolyan hü fia volt tgyházának is: 
kitűnő presbitere volt éveken át a debreceni 
evangélikus egyházközségnek. Gyászolja ha­
lálát a Tisza István Tudományos Társaság is, 
amely II. osztályának elnökét veszítette el 
Szontágh professzorban.

Szontágh professzor halálos 
betegsége

A debreceni orvostársadalomban, amelynek 
Szontágh professzor már Debrecenbe érkezé­
sétől igen komoly munkásságot kifejtő és nagy 
szeretettel körülvett tagja volt, szinte köz­
mondásos volt a professzor nagy ellenálló­
képessége, életereje, amely magas kora elle­
nére is — ebben az esztendőben töltötte be 
életének hetvenedik évét — állandó, erős mun­
kára képesítette őt. Ez a közmondásos egész­
ség ez év nyarán hirtelen megingott. A pro­
fesszort komoly betegség döntötte ágyba s 
amikor ebből úgy ahogy fellábadt, Ausztriába 
ment el pihenni, visszaszerezni a munkaképes­
ségét. Alsóausztria hegyes vidékének kitűnő 
levegője sem használt, a professzor visszajött 
Debrecenbe, ahol eleinte lakásán ápolták, ké­
sőbb pedig, szeptember hó elején a belgyógyá­
szati klinikára szállították. Dr. Keller Ferenc 
egyetemi adjunktus kezelte a professzort, de a 
leggondosabb ápolással, a tudomány minden 
vívmányának alkalmazásával sem érhetett el 
gyógyulást. Úgy volt megírva, hogy a pro­
fesszornak el kell költöznie ebből a világból, 
amelyben annyi jót tett, annyi betegnek adta 
vissza életét. Dr. Keller adjunktus már egy 
hete előkészítette a családot arra a szeren­
csétlenségre, amely ma következett be: Szon­
tágh professzor halálára. A professzor maga 
sem reménykedett gyógyulásában, de a mély 
vallásos hit adta nyugalommal várta a kike­
rülhetetlen bekövetkeztét. Tegnap elvesztette 
eszméletét, amiről értesítették Budapesten 
lakó leányát, aki tegnap este meg is érkezett 
és az elmúlt éjjelt édesapja betegágyánál töl­
tötte.

Kora délután már mindenki tudta a klinikai 
telepen, hogy a professzor agonizál. A halá­
los beteget még egyszer meglátogatták kol­
légái, csaknem valamennyi orvosprofesszor. 
Az utolsó napot állandóan mellette töltötte 
kezelőorvosa és dr. Ambrus József egyetemi 
magántanár. Az éjszaka elején egyre súlyo­
sabb és súlyosabb lett az eszméletlen beteg 
állapota, majd 12 órakor az orvosok élén dr. 
Huzella professzor megállapította, hogy nincs 
messze a halál. Fél 1 órakor az agonizáló be­
teg egyre csöndesebb és csöndesebb lett s pár 
perc alatt meghalt. Kihűlő teste mellett nem­

csak a családjához tartozók sírtak őszinte 
könnyeket, hanem tanártársai és tanítványai is.

A professzor temetése
Az elhunyt Szontágh professzor holttestét 

ma délelőtt az egyetemi klinikák felvételi épü­
letében ravatalozták fel. A koporsónál 8-án 
délben az evangélikus egyház szertartása sze­
rint lesz gyászünnepély, amely után a koporsót 
vonaton Budapestre szállítják és a kerepesi 
úti temetőben helyezik örök nyugalomra.

Lőcsétől—Debrecenig 
egy élet u!ja

Dr. Szontágh Félix egyetemi ny. r. tanár 
1859 december 18-án Lőcsén, Szepes megyében 
született. Ág. hi tv. evangélikus, nős, leánya 
Leona. Németül és franciául beszélt. Orvos­
doktori oklevelét a budapesti kir. m. Pázmány 
Péter Tudományegyetemen 1884 május hó 
31-én szerezte. 1890-től 1898-ig a székesfővá­
rosi Szent János kórház rendelő orvosa, majd 
1894-ben egyetemi magántanári képesítést 
szerzett, 1910-ben egyetemi nyilvános rendkí­
vüli tanárrá,

1921-ben pedig nyilvános rendes tanárrá
neveztetett ki a debreceni m. kir. Tisza 

István Tudományegyetemben.

A háború alatt több katonai kitüntetést: a ma­
gyar és német Vöröskereszt érdemrendjét 
nyerte el.

1918-ban az egészségügyi főtanácsosi 
cimet kapta meg.

Mint a debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság II. osztályának elnöke, annak ünnepi 
ülésén emlékbeszédet tartott Tisza István em­
lékére

,,A sport etbikai tartalma”

címmel. Mint a Magyar Gyermekorvosok Tár­
saságának 1927. évi elnöke, Debrecenben ő 
rendezte meg a társaság azévi kongresszusát 
az egyetemi gyermekklinikán, amikor is ő tar­
totta a megnyitó beszédet. Tartott továbbá 
egy referátumot, amelynek cime:

„A constitutio jelentősége a gyermek- 
betegségek pathológiájában.”

1927—28. tanévben a balatonfüredi orvoshéten 
,,A gyermekbénulás gyógyításának néhány 
fontosabb kérdéséről” címen előadást tartott. 
1928 junius 11-én Königsbergben, a német­
orosz Scharlach kongresszuson referátumot tar­
tott: ,,Über das Wesentliche Moment in der 
Pathogenese des Scharlachfiebers” cimen.

1927 április hó 28-án a Tisza István emlék- 
ünnepélyen ,,Az erkölcsi tényező a sport kü­
lönféle fajainak gyakorlásában” cimen érte­
kezett.

1920 óta a következő dolgozatai jelentek 
meg:

Die Übertragung ansteckender Kranken­
betten. A constitutioról szóló tan jelentősége 
a gyermekgyógyászatban. Über Genius epi- 
demicus et loci. Über Scharlach. Inductiv gon­
dolkodás és modern orvostudomány. Über 
die Diphtherie und einige mit diesem Problem 
zusammenhängende Fragen. Das neue Heim. 
Krankenheiten und Seuchen als Manifestatio-

M. kir.
r
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RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.

nen organische Peridicität. Über Evolution 
und Konstitutioforschung. Poliomycitis ante­
rior acita gyógyításának néhány fontosabb 
kérdéséről. Über das wesentliche Momente in 
der Pathogenese de Scharlachfiebers.

Folyóiratcikkei: A diathesisek inanifestatioi 
csoportosításában. Anaphylaxia purpura és a 
vörheny. Anaphylaxia diphtheria és gége- 
croup. Variatio, virulentia, periodicitás és 
anyagforgalom relatioban egymással. Ana­
phylaxia, angina, polyarthritis rheumatica, 
endo-pericarditis chorea poliomyelitis. Fejeze 
tek a csecsemő táplálásáról szóló tan köréből.
A laryngitis couposa pathegenesisének és ope­
rativ gyógyításának néhány kérdéséről. Sem­
melweis öröksége. Üdvözlő beszéd. A constitu­
tio jelentősége a gyermekkori betegségek 
pathogenesisében. Az erkölcsi tényező a sport 
különféle fajainak a gyakorlásában. Az anam­
nesis adatok helyes magyarázatának és érté­
kelésének fontosságáról.

A család gyásza
A család a következő gyászjelentést adta ki:
Szontágh Félixné született Hokk Leona és 

leánya, Leona, férjezett dr. Sztehló Dezsőné 
ájdalomtól mélyen sújtott szívvel jelentik 

úgy a maguk, mint az alulírott rokonság nevé­
ben, hogy a leggyengédebb férj, jóságos édes­
atya és rokon: iglói SZONTÁGH FÉLIX dr. 
egyet. ny. r. tanár, a debreceni gyermekklinika 
igazgatója áldásos életének 70-ik, nagyon bol­
dog házasságának 40-ik évében november hó 
6-án hajnali 1 órakor hosszú, kínos szenvedés j 
után jóságos lelkét visszaadta Te rém tőjének. 
Szeretett halottunkat e hó 8-án déli 12 órakor 
a debreceni tudományegyetem felvételi épüle­
tének csarnokában történt felravatalozás és az 
ág. ev. egyház szertartása szerinti bcszentelés 
után Budapestre szállítjuk, ahol a Kerepesi- 
temető halottasházából e hó 9-én déli 12 óra­
kor kisérjük utolsó útjára. Debrecen, 1929 no­
vember 6-án. Szeretettel őrizzük és áldjuk em­
lékedet, nyugodjál békességben! Özv. Hokk 
Józsefné anyósa. Sztehló Dezső dr. veje. Özv. 
dobai Dobay Miksáné testvére. Özv. Horacsek 
Lászlóné sógornője.

Az egyetem gyásza
A debreceni gyermekklinika orvosi kara a 

következő gyászjelentést adta ki:
A debreceni gyermekklinika orvosi kara 

mérhetetlen fájdalommal és gyásszal tudatja, 
hogy a klinika megteremtője és annak első 
professzora, iglói SZONTÁGH FÉLIX dr., a 
debreceni Tisza István Tudományegyetemen a 
gyermekgyógyászat ny. r. tanára, a Tisza Ist­
ván Tudományos Társaság elnöke, a hallei 
Academia Leopoldino Carolina Caezarea ren­
des tagja, az Orsz. Orvosszövetség Debrecen
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a SINGER VARRÓGÉPEK
méots A LE G<I ÓBBAK !

Ilyen tömeg táborozik állandóan a newyorki tőzsde előtt a 
krach első perceitől kezdve.

A Svetits uj palotájának homlokzata az állvá­
nyok lebontása közben.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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városi és Hajdú vármegyei fiókjának elnöke, a 
Budapesti Közkórházi Orvostársulat volt el­
nöke stb. életének 70-ik. ny. r. egyetemi tanár­
ságának 9-ik évében c hó 6-án hajnali 1 óra­
kor nemes, jóságos lelkét visszaadta Teremtő- 
jének. E hó 8-án déli 12 órakor a debreceni 
egyetem felvételi épületének csarnokában tör­
tént felravatalozása és az ág. ev. egyház szer­
tartása szerint végzett beszentelés után drága 
halottunkat Budapestre kísérjük, ahol e hó 
9-én déli 12 órakor a Kerepesi temetőben he­
lyezzük örök nyugalomra. Megtörtén, némán, 
könnyezve állunk áldott Mesterünknek, a leg­
nemesebb embernek, a nagy tudósnak, a beteg 
gyermekek szerető atyjának porai előtt. Meg­
őrizzük híven bölcs tanításait, tovább dolgo­
zunk az ő fenkölt szellemében és szivünkbe 
zárjuk áldott emlékét örökre. Debrecen, 1929 
nov. 6.

Az orvosszövetség gyásza
Az Országos Orvosszövetség debreceni cso­

portja nagy veszteségét mélyen érezve készül 
az elnöke halálával kapcsolatos intézkedések 
megtételére. A koporsónál tartandó gyász- 
szertartáson dr. Neuber Ede mond gyászbeszé­
det az elnökség rendelkezései szerint s ae 
ugyancsak 8-án tartandó rendkívüli közgyűlé­
sen dr. Berencsy Zoltán főorvos, a csoport 
ügyvezető elnöke méltatja az elhunyt feled­
hetetlen érdemeit.
* • * * o ♦♦♦ • ♦> •
Magyar képzőművészek kiállí­

tása Budapesten
A magyar képzőművészek legkiilönb nevei 

szei éneinek azon a kiállításon, mely november 
17-én n\ ilik meg a városháza dísztermében. 
Hnbav Andor kollektiv anyagán kivid a kö- 
Yvtke.'ő festőművészek állítanak ki: Csők Ist­
ván. kényes Adóik illat/. Oszkár, Iványi (iriin- 
w áld Hél a. Hippi Rónai József. Thorma Já­
nos, Vaszan János. (1. Szabó Kálmán. Koszt a 
I óz séf. Kernstock Károly. Holló 1 ajos. Orsós 
Ferenc, Magyar Mannheimer Gusztáv, Pilch 
Dezső. Zádor István. A kiállítást a Szépmii- 
\es -ti rt. rendezi. A megnyitásra lejön Dcb- 

iv ;,! i Frenkel run kormánvi<-tanácsos, az 
i- mert mügyüitö, dr. Takách Zoltán mu/.étim­
ig.izgató, aki előadást is fog tartani. Hubay 
Andor e< még néhány művész. A kiállítást an­
nak jelentőségére tekino ttel maga dr. Vdsdry 
István polgármester nyitja meg november hó 
17-cn délben.



y

1929 november 7.

ár

ti

%|§É

Pilsudszky marsall, aki súlyos konfliktusba 
keveredett a szejmmel.

Gyászrovat
Laczkó Mihályné szül. Sörés Lidia élt 70. 

évet. Temetése e hó 8-án délután 3 órakor 
lesz a Kossuth uccui temető halottasházától, a 
róm. kath. egyház szertartása szerint a hely­
színen tartandó beszentelés után a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Csurka ..Kegyelet1 
tem. váll. rendezi.

Erdős Józsefné szül. Fekete Mária állami 
tanítónő, 40 éves korában elhunyt. Temetése 
e hó 7-én, az Egerbe való szállítás után lesz 
az ottani temetőbe. A szállítása „Dankó“ te­
metkezési vállalat rendezi.

Özv. Vadászi Sándorné szül. Menyhárt Klára 
életének 78-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
7-én délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint a Kossuth uccai temetőbe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Szakácsi Ferenc életének 76-ik évében el­
hunyt. Temetése 7-én délután 2 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házától a rcf. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuh uccai temetőbe. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Juhos Sándorné született Pavilláh Anna ele­
tettek 20-ik évében elhunyt. Temetése e hó
7- én délután 3 órakor lesz a Szentanna uccai 
temető kápolnájából, a görög katholikus egy­
ház szertartása szerint tartandó beszentelés 
után a Szentanna uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Bakóczy Lászlóné szül. Sárga Erzsébet éle­
tének 27-ik évében elhunyt. Temetése e hó
8- án délután lesz a Szentanna uccai temető 
kápolnájából, a görög katholikus egyház szer­
tartása szerint tartandó beszentelés után a 
Szentanna uccai temetőbe. A temetést Fehér­
tói temetkezési vállalata rendezi.

Iglói Szontágh Félix dr. egyetemi ny. r. ta­
nár, a debreceni gyermekklinika igazgatója. 
Életének 70-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
8-án déli 12 órakor lesz a debreceni tudo­
mányegyetem felvételi épületének csarnokában 
való ravatalozás után, az ágostai evangélikus 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
Budapestre szállítva s a Kerepesi temetőbe 
örök nyugalomra helyezve. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK 
IRODÁK FIGYELMÉBE

! Már kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben.................... 8.
Orsz. ügyvédszövetség határidő naplója

(széles) 1930. évre........................................ 10.—
Minerva Pénzintézetek határidő naplója

1930. évre, félvászon.................................... 5.
Minerva irodai előjegyzési naplója az

1930. évre................................................................ 4._

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 

könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34 

Telefon: 54.
• ❖ • * • * • •.%«■ ❖

— Kerti iényképlelvételeket családi 6s al­
kalmi csoportielvétcleket telefonhívásra ház­
nál kászit Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
lányképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz Te 
lelon 12—«0.

§ÜR?

Megkezdték a postapalota építkezését.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

♦> «89 «8» :fr

Gömbös honvédelmi miniszter gazdasági 
és tekintély! okokkal indokolja a tiszti 
előléptetések tempójának csökkentését

Budapest, november 6- 
A tiszti kinevezéseknél feltűnt, hogy jóval 

kevesebb volt az előléptetett és kinevezett 
tisztek száma, mint ahogy azt eredetileg a 
honvédelmi miniszériiimban hitték. Erre vonat­
kozólag

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter

ma délben újságírók előtt nyilatkozatot is tett:
Fii javasoltam, hogy töröljük az előlép­

tetésre előterjesztettek nagyrészét.
A gyors elÖlépcs a tisztitekintélynek ér­

dekében nem áll, mert a sarzsik nem kapják 
meg a patinát. Azt láttam ugyanis, hogy

tulgyorsan lépnek elő azok a tisztek, akik 
még jó kondícióban vannak és felesleges 

módon terhelik meg a kincstárt.

A honvédelmi kincstár amúgy is annyit ti­

zet, hogy 
Most

én ezt a tempót lassítani akarom.

szándékozunk visszatérni a 41) évi szol­
gálati időre.

ez természetesen csak azokra vonatkozik, akik 
erre alkalmasak.

... Tudom, hogy
sokaknak fáj az elölépés elmaradása, azon­
ban ez a tisztikarnak és az országnak 

egyformán érdeke.
Az ország gazdasági helyzetének mérlegelését 
én fontosabb szempontnak tartom, mint azt, 
hogy egyes tisztek gyorsabban jussanak elő­
nyösebb pozícióba.

Más utón igyekszem gondoskodni arról, 
hogy a tisztikar hivatásának megfelelő anyagi 
helyzetbe jusson. Megfontolás tárgyává tcsz- 
sziik a hadnagyi sarzsi visszaáll'tását is.

Megvadult egy taiyigásló a forgalmi- 
rendőrtől és a talyiga két utasa a kö­

vezetre zuhant
Debrecenben szerdán délelőtt a Hatvan ue- 

eán végig száguldott egy megvadult ló és nagy 
riadalmat keltett az ucca népe közt. A talyigát 
felborította és abból Szilágyi Józsefné 66 éves 
Bánk, 80. szám alatti lakos olyan szerencsét­
lenül zuhant a kövezetre, hogy jobb karját el­
törte, a koponyáján és térdén pedig súlyos 
zuzódásokat szenvedett.

A ló szemtanuk szerint az Arany Bika előtt 
a forgalmi rendőrtől bokrosodott meg, mikor 
az hirtelen felemelte előtte fehérkeztyiis ke­
zet és mutatta a szabad utat. A jámbor állat 
nekiszilajodott az energikus intéstől s a ielzett 
iránytól eltérően a Hatvan ucca felé vágtatott.

A kocsis hiába kísérelte meg a fékezést, nem 
sikerült, sőt egy döccenőnél kizuhant a talyi- 
garól és elterült a kövezeten. Szerencsére 
csak kisebb sérüléseket szenvedett. A megva­
dult ló a talyigán maradt öregasszonnyal, aki 
rémült sikoltozásával még jobban riasztotta, a 
Hatvan uccáti száguldott végig.

A Hatvan ucca 76. számit ház előtt Szabó 
Márton rendőr az élete veszélyeztetésével 
elébe ugrott a lónak, elkapta a zablát és si­
került lefogni a toporzékoló állatot. A talyiga 
azonban felborult és a 66 éves Szilágyiné ki­
zuhant a kövezetre és vérző homlokkal, tört 
karral terült cl. Nagy tömeg csűdiilt össze a

I-■-<- télcllk,
hogy Uztetétszervezös miatt

Piac u. 7 STARK SÁNDOR cég Piac u. 7
si» összes raktáron lévő árukészletét

leltári ti rekban olcsón árusítja
tájékoztató iEgy pár cikkből

VÁSZON ÉS MOSÓ ÁRUK.
1 méter kalotaszegi vászon............... .64
1 méter finom szálú siffon........................88
1 méter erősszálu vászon.............. .93
1 méter valódi rumburger................. j 29
1 méter prima cérna angin................. 1.32
1 méter színtartó karton..................... ...gg
Bársony flanel! 2.90 helyett most . . 1.88

SZÖVET ÁRUK. VEGYES ÁRUK.
1 méter divatos ruha kelme . . . 1.78 1 pár zokni ..................
1 méter finom kaséba szövet . . 2.49 1 pár női harisnya..................
1 méter tiszta gyapjú Eolin.......... 3.88 1 darab damaszt abrosz ....
140 cm. széles strapa szövet .... 3.98 1 darab ágyteritő.....................
140 cm. széles szövet, angol zsanér . 4.95 1 darab paplan.....................
120 cm. széles divat grenadin .... 1.90 1 darab selyem nyakkendő . . . ,
Dupla széles gyapjú posztó.......... 5.48 1 méter gyapjú delin............... *.

SELYEM ÁRUK.
1 méter mosó selyem..................... 1.38-tól
Taftalin selyem mar........................ 2.28
Kabát bélés brokát........................ 2.50
Crepe de chine................................ 4.90-től
Selyem Crepella.............................  3,80
Crepe georgette.............................. 5.80-tól
Nehéz crepe de chine.................. 6.98

—.56

15.80 
— .68 
1.98-tól

Továbbá az itt fel nem sorolt 6ssz.es cikkek a legolcsóbban
Csak készpénzért! Olcsóbb mint végeladási

felborult talyiga mellett, de senki sem sietett 
,1 szegény asszony segítségére, csak a rendőr 
hívására elösie.ő mentők adlak segélyt az őre• 
asszonynak, akit súlyos sebeivel az egyetemi 
klinikán ápolnak.

íllMmERfl
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
telefonszámai:

Kiadóhivatal...................................................... 18
■iókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .........................10—20
,zerkesztőség éjjel.....................................18 és 812

❖❖❖
A Piarista Diák szövetség baráti összejöve­

tele. A Piarista Diákszövetség ezúton hívja fel 
a szövetség tagjainak figyelmét arra, hogy ina, 
vsüiötrtökön este fél 9 órakor az Angol Ki­
lo lynö zöld termében baráti összejövetelt tart. 
Felkéri az elnökség a szövetség tagjait, hogy 
az összejövetelen mentül nagyobb számban 
megjelenni szíveskedjenek.

Lilink a elejtetteTukát. Pozsonyból jelen­
tik: A szlovenszkói politikai életnek nagy 
szenzációja van. A szlovák néppárt vezére, 
Miinka András, aki még csak nemrég is any- 
nyira hirdette, hogy Titkával áll és bukik. In­
kát elejtette és elállt jelöltségétől a második 
szkrutiniumbaii. Tuka Béla tegnap nyilatkoza­
tot irt alá a fogházban, amelyben lemondott 
u mandátumról.

—- Nagy élénkség a borpiacon- A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarához beérkezett jelenté­
sekből megállapítható, hogy a magyar borpia­
cokon igen nagy élénkség uralkodik. Ezen ör­
vendetes tény az idei kiváló átlagminőségii 
borainknak köszönhető. A termelők a kínálat­
nál tartózkodást tanúsítanak; a külföld, főleg 
Ausztria élénken érdeklődik az idei termésű 
magyar bor iránt. Igen kedvező kilátások van­
nak teliát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
által folyó hó 16-án Jászberényben rendezendő 
borminta vásárra, ahol előreláthatólag a ter­
melők és borkereskedők érdekei is összeegyez­
tethetők lesznek. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamarához ezideig 75 termelő jelentett be, ki­
váló minőségű, hires jászberényvidéki borokat, 
eladás céljából. A inintavásároii az eladás, il­
letőleg vétel megkönnyítése céljából a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara vásárpénztárt 
szervez; a rossz közgazdasági viszonyokra te­
kintettel sem az eladótól, sem a vevőtől sem­
miféle eladási jutalékot és semmiféle dijat nem 
kíván. -Külföldre szállítandó boroknál, vagon- 
tételekre kedvezményes vasúti szállítás kiesz­
közlésére is kész a Tiszántúli Mezögadasági 
Kamara. A borminta vásárral kapcsolatos min­
den kérdésre szívesen készséggel nyújt felvilá­
gosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
hivatala. Debrecen, Hunyadi ucca 5. I. cin.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete a 
szokásos kellemes szombatesti összejöveteleit 
e hó 9-én, szombaton este 9 órakor megkezdi 
az egyesület helyiségeiben (Simonffy ucca 5.). 
Vendégeket szívesen látunk. Belőpödij nincs. 
Vigalmibizottság.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Berzékt foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Műsoros délután lesz az Auguszta-szana­
tóriumban. Pénteken délután fél 5 órakor mii­
soros'délután lesz az Auguszta-szanatórhunban 
a betegek szórakoztatására. A nívós műsor ke- 
rétében fellépnek. 1’. Tímár Ha, a debreceni 
közönség dédelgetett kedvence, aki hosszú 
szünet mán először lép a közönség elé, to­
vábbá Barna Anci és Misoga László a Csoko- 
nai-szinház népszerű művészei. Szerepel még 
Baghy Gyula, a világhírű eszperantista iró és 
Bányász István, a neves erdélyi festőművész 
is. Az előadást Bányász István rendezi. Be­
lépődíj nincs, adományokat a szegény betegek 
javára szívesen fogad a rendezőség.

Szénalopásért elítéltek két gazdálkodót a 
debreceni táblán. A debreceni tábla szerdán 
tárgyalta két hajduhadházi gazdálkodó biin* 
iig.vét, akiket szénalopásért elitéltek a debre­
ceni törvényszéken. A vád szerint Nagy Gá­
bor vs Nagy István gazdálkodók a múlt év­
ben. szomszédjuknak ióth Lászlónak a földié- 
'öl nyolc mázsa szénát loptak cl. A tárgyalá­
son azzal védekeztek, hogy nagyon sötét volt, 
mikor szénát szállítani megérkeztek a földre és 
nem tudták megkülönböztetni a saját széna- 
bogiá inka t a szomszédétól. A védekezéssel 
szemben Ióth László azt adta elő, hogy az 0 
földié vesszőket itéssel van határolva és ezért 
nem leli m szó \ életlenségről. A tábla a tör­
vényszék. ítéletét helybenhagyta. '

A jelzálogjogról azóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügye* 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadftsban, kemény kötésben megjelent» 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
64. Ferenc József ut 34.

1
Akinek a szivmt

ködés nélkül úgy c 
kelést, ha napon 
megisznak egy 1 
„Ferenc József” k 
vosok megállapitc 
József viz sulyo: 
enyhén, biztosan 
hat. A Ferenc Józt 
tárakban, drogérií 
ben kapható.
❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ *1"

— Tollopással vád 
előtt. Rostás Péter 
cigányokat azzal v; 
Ügyeken betörtek l 
höz és nagyobb m< 
A csendőrök a két 
cetli vizsgálóbirósák 
vizsgálóbirósegéd I
helyezte őket.

— A MANSz „Er 
nap, november 10-t 
estét rendez. A pori 
legközelebb közöljii 
gyobb körültekintés 
az előadás hallgat« 
nagyon kellemes es 
lmlólag teljes mérte 
elnökség szeretettel 
ás az „Erzsébet“ > 
1 yen nemcsak a ta 
bárki résztvehet.

— Kiütötte lélsze 
kasnak. Szerdán d 
unit »niinkaközben 
telepen. Komáromi 
ucca 3. szám alatt 1 
ben az arcába csar 
ütötte fél szemét, 
a mentők részesbe 
szállították a sebés 
súlyos. A rendőrség 
gálát annak megáll; 
lakit a felelősség.

— öngyilkosok, 
halt kedden Orbát 
asszony, akit mar 
lak be kezelésre. A 
asszony gyógyíthat 
gezto meg magát 
Károly 75 éves g; 
akasztotta magát t 
meghalt. Tettének 

— Egy háromdi 
clatikáiival niegrii 
hatból jelentik: Kt 
nos nagyszombati 
kálival megmérge; 
asszony férje élet 
utóbbi időben azo 
ingott. A rendkivii 
fiai és matema 
gyógyszerészi oki 
német könyvpiacé 
pelt, sőt nemrégik 
nagy sikerrel adt. 
szettudomfmyain 1- 
öngyOkosságát ta 
fellármázta a szí: 
aki azonban most 
konstatálhatta. Az 
harat találtak. M 
v/ony ciankálit 
csuzott el 15 éve 

— Modern min 
Piac u. 32.

20 nemzet íród­
ba

MEGJELENT

RE

NI
A HELYZE
REGÉNY.
Ez a könyv nem 
beszámolás egy 
ború elpusztított 

ha a gri

HEGEDŰS
köny,

T
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Miilit a te nőtt! iiiiirláii iiliiuiiak, iánál, liga. urna sl.
Akinek a szívműködése rendetlen, eről­

ködés nélkül úgy érhetnek el könnyű szé­
kelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet. Szivszakor- 
vosok megállapították, hogy a Ferenc 
József viz súlyos billentyühibáknál is 
enyhén, biztosan és mindig kellemesen 
hat. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

•*, »*. tji •*» %♦ »I* *1* *1»

— Tollopással vádolt cigányok a vizsgálóbíró 
elölt. Rostás IVtcr és Makula Gyula egyek! 
cigányokat azzal vádolják a csendőrök, hogy 
ügyeken betörtek Deutsch Mór műkereskedő­
höz és nagyobb mennyiségű tollat loptak el.
A csendőrök a két cigányt behozták a debre­
ceni vizsgálóbiróságra, ahol dr. Csáky János 
vizsgálóbirósegéd kihallgatta és szabadlábra 
helyezte őket.

— A MANSz „Erzsébet" vegyeskara vasár­
nap, november 10-én, este 8 órakor műsoros 
estét rendez. A pompásan összeállított műsort 
legközelebb közöljük. A rendezőség a legna­
gyobb körültekintéssel azon igyekezett, hogy 
az előadás hallgatóinak minden tekintetben 
Hagyott kellemes estét szerezzen. Ez előrelát­
hatólag teljes mértékben biztosítva is van. Az 
elnökség szeretettel hív meg mindenkit ezúton 
is az „Erzsébet" vegyeskar előadására, me­
lyen nemcsak a tagok és családtagjaik, de 
bárki résztvehet.

— Kiütötte lélszemét a vasdarab egy mun­
kásnak. Szerdán délelőtt súlyos baleset tör­
tént munkaközben a debreceni máv. műhely- 
telepen. Komáromi Sándor 48 éves. Cegléd 
ucca 3. szám alatt lakó munkásnak munkakör­
ben az arcába csapódott egy vasdarab és ki­
ütötte fél szemét. A súlyosan sérült munkást 
a mentők részesítették első segélyben és ki­
szállították a sebészeti klinikára. Az állapota 
súlyos. A rendőrség részéről megindult a vizs­
gálat annak megállapítására, hogy terhel-e va­
lakit a felelősség.

—. öngyilkosok. A debreceni klinikán meg­
halt kedden Orbán Lajosné berettyóújfalui 
asszony, akit marólugmérgezéssel szállítot­
tak be kezelésre. A vizsgálat adatai szerint az 
asszony gyógyíthatatlan betegsége miatt mér­
gezte meg magát marólúggal. Pocsajon Nagy 
Károly 78 éves gazdálkodó az istállóban fel­
akasztotta magát és mire észrevették már 
meghalt. Tettének oka súlyos gyomorbaja.

— Egy háromdiplomás nagyszombati Írónő 
clankállval megméige.te magát. Nagyszom­
batból jelentik: Kessler Erzsébet, Kessler Já­
nos nagyszombati gyógyszerész özvegye cian- 
kálival megmérgezte magát és meghalt. Az 
asszony férte életéhen előkelő hazat x itt. Az 
utóbbi időben azonban vagyoni helyzete meg­
ingott. A rendkívül nagymiivcltségii nő, filozó­
fiai és matematikai doktorátusa mellé a 
gyógyszerészi oklevelet is megszerezte és a 
német könyvpiacon számos regénnyel szere­
pelt, sőt nemrégiben egyik drámáját Becsben 
nagy sikerrel adták elő. Filozófiai és termé­
szettudományain kívül zenével is foglalkozott, 
öngyilkosságát takarítónője vette észre, aki 
fellármázta a szomszédokat. Orvost hívtak, 
aki azonban most már csak a beállott halált 
konstatálhatta. Az ágy mellett egy eldobott po­
harat találtak. Megállapították, hogy az asz- 
szony ckmkálit ivott. Megható levélben bú­
csúzott el 15 éves fiútól,

— Modern művészi fényképek Riizlcskaiiál. 
Piac it. 32.
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20 nemzet irodalmában 2 millió példány­
ban fogyott el.

MEGJELENT AZ OLCSÓ KIADÁS IS!
REMARQUE :

NYUGATON
A HELYZET VALI OZATLAN
regény. fűzve p s.eo.
Ez a könyv nem vád és nem vallomás, csak 
beszámolás egy nemzedékről, amelyet a há­
ború elpusztított, elpusztított még akkor is, 

ha a gránátok megkímélték.

KAPHATÓ:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.

könyvkereskedésében.
TELEFON 54.

Üzleteladás
Grünfeld Jónás és Társa Friedmann Ármin hajdúböszörmé­

nyi férfiszabó ingóságai és pedig: u $
2.5001 — P becsértékü árukészlet &£&

100'— P becsértékü kinnlevőség és
100'— P becsértékü üzleti berendezés

a Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara (Werbőczy u. 2.) 7. sz. 
termében 1929 november 7-en, csütörtökön délelőtt n 
Órakor az Országos Hituvedő Egylet Kerületi Szerve kiküldöttje 
közbejöttével eladasra kerülnek.

Az eladásra kerülő ingóságok és leltár a Bernfeld Sámuel 
r. t. (Piac ucca 3) üzleti telepen az üzleti órák alatt, leltár, adó­
sok névsora és árverési feltételek az OHEKSz hivatalos helyisé­
gében (Batthyány ucca 17/19. városi bérpalota félemelet 4) dél­
előtt 8 1-ig, délután 3 8 óráig, végül a berendezés Hajoubö-
szörményben adós lakásán megtekinthetők.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollegium mellett.

Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gőzmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al- 
halmi csoportiéi vételüket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAUY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. fe­
lelőn 12—00.

Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel Liener műtermét, Csapó u.
1. szám alatt.

Csikágói történet. A főszereplő egy gaz­
dag ti a g.. vágó egyetlen fia, aki elveszi egy 
szegény kisliivatalnok egyetlen leányát. A 
gazdag apa nem tud kibékülni a szegény me­
nyével és ezért állandóan kétségbeesett pré­
dikációkat tart a ti írnak, hogy váljon e! a fe­
leségétől és nézzen gazdagabb élettárs után.
A fin végül hajlik az apai szóra s elválik fe­
leségétől. Az asszony a válóper befejezése 
után férje elidegenítése címén kártérítési pert 
indít apósa ellen. A per különböző bitó fóru­
mokat jár meg s a bírák végül jogerősen meg­
ítélnek az asszonyka számára 5U.UU0 dollárt.
A nagy vágó fájó szívvel fizet. Fia pedig más­
nap elébe áll és bejelenti: kívánságodhoz hí­
ven gazdag nőt veszek el feleségűi, ismét el­
veszem Daisyt, akinek most már 50.000 dol­
lár vagyona van. Ez különben nem kitalált 
romantikus történet vagy filmszeminárium. 
mint amilyennek hangzik, az amerikai lapok 
kiírják az após nevét is: Mr. Abc Churchman- 
nek hívják és tagja a városi képviselőtestület­
nek.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiörökel

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret. .. Tizenhatesztendős barna kis 
lány.. . Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He- 

■ gedüs és Sándor RT zenemű és gramofon- 
I osztályában, Ferenc József ut 34.

— Uj szenzációban van része, ha 
Varga fényképész uj kirakat meg­
nézi Piac in 7. ......... . „

Bőrfesteszet. Borcipok, kábátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Művésziesen megoldott fényképek 
láthatók Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7. . , , .Szilágyi nem hirdet, hanem olcson avu- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche­
nyi ucca 1.

_ Ruzitska gyermekképei utolérhetet­
lenek. Műterem egész nap fűtve. Piac ucca 
32. szám.

__ Nyilatkozat. A Debreceni Bűggetlcu 1 ■- 
ság 1928. augusztus 2-án megjelenő számában 
a „Debrecen1* emui lappal és a I iszáutuli 
Hírlap r. t.-al kapcsolatban eg\ cikk iclent 
meg. Mint-;n időközben meggyőződést sze­
reztünk arról, hogy cikkünk tartalma téves 
információkon alapult, ezért állításainkat vis­
szavonjuk és bocsánatot kérünk.

Liener fényképész felkéri ti. c. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

Kovács Varta-autóakkumulátorai 
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szárr

A Lsokonai-szinház prózai együttese ebben a 
.'.e/onhan igen népszerűvé vált. meri minden 

es előadás tökék les művészi munka s igv 
a Túlbuzgó fiatalembe; iránt is érthető nagy 
ér deklödés mutatkozik. A szombati premieren 
kisül vasárnap és hétfőn szerepel a kitűnő víg- 
jf.iéiviíjdouság a színház műsorán.

Ah/V a környék is érdeklődik u Diákszere- 
leni premierje iránt. November 14.- iku hosszú 
ükig emlékezetes dáttujui marad a Csokonui- 
sxinháznak, mert még talán békeidők óta nem 
fordult a közönség érdeklődése szinielöaUás 
iránt oly mértékben, mint az most a Diák­
szerelem november U.-iki premierjével kap­
csolatos;,a észlelhető. Nemcsak városszerte 
érdeklődik a legszélesebb rétege a publikum­
nak, hanem egymásután futnak hu a környék 
községeiből :s jegy kérő levelek a Diákszcrelcm 
premierjére. Erre már csak a legöregebb béke­
beli szil.házlátogatók emlékeznek. Itt említjük, 
hogy a Diák szerelem előadásain rész íves/, a 
llocskay fntballklu'n első csapata is, amely kö­
rülmény a színházon kívül álló tömegeket is 
a színházba csábítja, hogy kedvencei színpadi 
bemutatkozásának tanúja lehessen, .legyek 
még a színházi pénztárnál korlátolt mennyi­
ségben kaphatók.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Lengyel­
vér. Zóna előadás. Olcsó helyárak!

CSÜTÖRTÖK: Nem élhetek muzsikaszó 
nélkül. Bérlet: D) 6.

PÉNTEK: Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül. Bérletszünet.

SZOMBAT: Tulnuzgó fiatalember. Be­
mutató. Bérletszünet.

VASÁRNAP délután fél 4 órakor mérsé­
kelt helyárakkal: Liliomfi.

VASÁRNAP este: Túlbuzgó fiatalember. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: Túlbuzgó fiatalember. A) bér­
let.

KEDD: Orfeusz a pokolban. B) bérlet.
SZERDA délután: Kék mazur. Ifjúsági 

előadás. Olcsó helyárak 1
SZERDA este: Túlbuzgó fiatalember. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK este: Diákszerelem. Ber- 

letszünet. Operettbemutató.

1

^ MOZI
Apoll ó

A SZÍNHÁZI IRODA
hírei

,||,i csütörtökön köt flotillas. 1 .elillan •' 
kezdettel zóncudőudásul rendkívül olcsó hely- 
árukkal Nedűül viiághirii operettje, a 

LENOYELVBk’
kerül színre. Legdrágább hely 1.60 filler.

l-stf lélnynlc árukor hatodszor kerül színre 
Móricz Zsigmond magyar vigiátéka, a zajos 
sikert aratott

NEM ÜLHETEK MUZSIKASZÓ NfiLKÜL 
Kardoss Géza igazgatóval a főszerepben D) 
bérletben.

A ma délután 3 órakor kezdődő zónaelö- 
adásra az ifjúság által Ki nem váltott jegyek 
d. e. Hl 1-ig és d. n. 2-től válthatók a szín­
házi pénztárnál.

Az igazgatóság ez taton is felhívja azon tisz­
telt bérlőket, kiknek" bérletei októbci 31-ével 
lejártak, hogy a meghoss/.abbitasrol a színház 
titkári hivatalában gondoskodni szíveskedjenek.

A bűbájos Móricz-darah hatalmas sikerére 
való tekintettel az igazgatóság a péntekre mű­
sorra tűzött ,.Szökik az asszony citnii ope- 
rótt helyett a ..Nem élhetek muzsikaszó“-! 
játszatja.

Szombaton este mutatja be a színház Vitéz 
Miklós nagy sikert aratott vigjátékát. a 

TÚLBUZGÓ ElATALEMBER-t.
A színház alaposan megrostálja a fővárosi 

színházak műsorát és csak a Budapctsen be­
vált darabokat engedi szóhoz a debreceni szín­
padon. Vitéz Miklósnak a budapesti Nemzeti 
Szinházheli sikere adja meg a legjobb biz 
nvitváiiyt és a mai idődben ritkaságszámba- 
menö 50 előadás a Túlbuzgó fiatalember öt 
letcs meséje és a kitűnő előadás bizonyíték;

Csütörtök, november 7.
Sírin,Iberg-ti'-iv a „Mámor** citnii világhír« 

drámájának nyomán:
ÖRDÖG AZ ASSZONYBAN 

(A kigyószemn asszony)
Társadalmi dráma 10 felvonásban, 

ö.v'.ereplők: Lars Hanson, Elissa Landl, (ima 
Marines és Ivan Heldpuist.

Kísérők: (iuamont világhirudő és Hő* vagy 
szerelmes, bohózat

V i s a » ii b á /.
Csütörtök, november 7.

Vigest!
A legmitlntsúgosubh és legötletesebb Harold 

Lloyd világattrakció!
TEMPÓ, HAROLD!

Kacagó fergeteg S gyorsan pergő felvonásban.
A női főszerepben: Anne Ahristy. 

Kísérők: Világhirtulfi, Egy kis hdzassdgszddel- 
gés és Koko iIs az automata, bohózatok. 
Jönnek péntektől Vígszínházban: Csak tel 

nőiteknek! Maurice Dekobra világhírű regénye 
nyomán: A csákók varosa (Quartier Latin) 
Történet a pátisi bohémvilágból. Főszereplők: 
Petrovícs Szvctiszláv, Carmen Belli, Ulna 
Mannes. Apollóban: Harry Uedtke és Hans 
Junkermann viglútékattrakclója, .4 farsangi

KÖZCA7.DASÁC
Mérsékelten olcsóbbodott a gabona.

Ihitariilöiizlel: Buz i: Március 22.95, zárlat 
J.t.i:? (H), május 23.60, zárlat 23.76 -77. Rozs; 
Március 16.02, zárlat 16.14- 15. Tengeri: Má­
jus 16.50. zárlat 16.56...57.

Ki s zárni,zlet hivatalos árjegyzéséi: Búza: 
tiszai 77 kg 22.80 23.10, 78 kg 22.W-23.25,
7<) kg 23.35—23.65, Sü kg 23.50- 23.80, 1 tiszai

7 kg 21.65-21.90, 78 kg 21.85—22.10, 79 kg
_2.10 2?.30. 80 kg 22.15 22.35. fejérmegyei
77 kg 20.95 21.10. 78 kg 21.10-21.35, 79 kg
21.35......21.60, 811 kg 21.55 21.70, dtuli, pestme-
_\ci 77 kg 20.°5 21.10, 78 kg 21.10 21.35, 79
kg 21.45 21.60, 80 kg 21.55 -21.70. Rozs: pest- 
vidéki 14.20- 14.40, egyéb rozs 14.20 -14.40, 
t;k. árpa I. 15.50- 16.25, tik. ár na II. 15.00-
15.511, felsőm, sörárpa 19.50 -21.00. egyéb sör­
árpa 17.50 19.00, köles 11.00 12.50, repce
52.0(1 54.00, egyéb tengeri 19.50 19.75. zab I. 
15.25 15.75, zab II. 14.00 14.40. korpa 10.30

-10.50, lucernamag 120 -165. lóheremag 95 
110.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.80—27.95. Belga frank 79.70 
■80.10, Cselt korona 16.85—16.95, Dán ko­

rona 152.80 153.40, Dinár 9.98 10.06, Dollár 
569.65 571.65, Erancia frank 22.40—22.70,
Hollandi forint 2 30.15 231.15, Lcng> cl zloty 
63.90 -64.20, Lei 3.38 -3.42. Leva 4.10-4.15. 
Lira 29.75 30.05, Német márka 136.40 137. 
Norvég korona 152.80 153.40, Osztrák schil­
ling 80,111 80.50, Spanyol pezeta 79.45 80.45. 
Svájci frank 110.50 111. Svéd korona 153.15 

153.75.
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8.10: Erkel emlék-est. Közreműködik: Sán­
dor Erzsi kamaraénekesnö, a m. kir. Opera­
ház örökös tagja és Laurisin Lajos, a m. kir. 
Operaház tagja, a m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult férfikar és zenekar. Bevezetőt mond: 
Papp Viktor, a rádió zenei tanácsosa. Vezé­
nyel: Berg Ottó karnagy.

9.40: Pontos időjelzés, idöjárásjelentés, hí­
rek. Majd: Gramofonhangverseny.

Külföld.
Berlin. 16.30: Hg. 18.30: Z. 20.30: Tirol ze­

néje. 21.30: F. Utána: Tz.
Bratislava. 11.30: G. 12.30: Z. 16: Z. 19.05: 

Cigányzene. 22.15: Kz.
Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 16.30: Hg. 19.05: 

Hg. 22.15: Kz.
Daventry. 16: Hg. 20: Tz. 22: Kz. 23.15: Z. 
Hamburg. 16.15: Hg. 17.45: Z. 18.55: Opera. 

22.45: Z.
Kassa. 12.05: Z. 17.10: G. 19.05: Z.
London. 17: Z. 20.45: Hg. 21: Z. 23: Z. 
Milánó. 13.10: Z. 20.45: Dráma. 21.45: Kz. 
München. 17.30: Hg. 20.40: Z.
Prága. 12.30: Z. 16.30: Kz. 19.05: Hg.
Róma. 13.15: Z. 21.02: Hg.

Toulouse. 19: Tz. 20.30: Tz. 21.45: Hg. 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 18.45: G. 20.05: E. 
Zürich. 15: Z. 16: Z. 20: Hg. 21.15: Z.

1929. évi nov. hó 8. napjának délelőtt 10 
órakor Balmazújvároson. Széchenyi ucca 19. 
számú háznál 4800. P-re becsült, ingók, u. m. 
cséplőgarnitura, búza, vetőgép, üszők és bú­
tor bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek eset­
leg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1929 okt. hó 15. napján.
Tihanyi Vilmos 
bir. végrehajtó.

• e
Ha igazán takarékos akar lenni, úgy keresse fel

Schimmer M jrné
kalapüzletét Piac ucca 2. sz

hol már

kalapot 5 P-től kaphat.

Takaréktüzhelyek
elsőrendű kivitelben raktáron vannak 

ugyanitt javítását vállalom.

Nagy István
tüzhelylakatos

Széchenyi ucca 6. szám.
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Berlin masamódkirá 1 ynöje: Ásta Osserinann cs 
parkettáncoskirálya: Nick Wood. Mielőtt látná

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49.
❖ ❖ ❖ 4» * *<!>
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RADIO a színházban
CSÜTÖRTÖK, november 7.

Budapest. 9.15: A Fejes-szalonzenekar 
hangversenye.

9.30: Hirek.
9.45: A hangverseny folytatása. 
ll.K): Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizák 

lasjelentés magyarul és németül.
12: Déh harangszó az Egyetemi templom 

bol, idöjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
Íz Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás- 

jelentes.
2.30; Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. 1. Nyizsnyay- 

dalok. Előadja: if j. Toronyi Gyula Bura 
Sándor és cigányzenekarának kíséretével. — 
Bevezetőt mond: Major Ervin, a Nemzeti 
Zenede tanára. 2. Ottlik László dr., egyetemi 
tanar előadása: „Marxizmus és munkásmoz­
galom. 3. Nyizsnyay-dalok. Előadja: ifj.
1 oronyi Gyula Bura Sándor és cigányzeneka- 
ranak luséretével. Utána: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés.

■ ‘ A ,m,„ kir. földmivelésügyi miniszté­
rium radióelőadássorozata. Lenek Jenő dr. 
miniszteri osztálytanácsos: ,,A tagosításról”.

5.45: Radics Béla és cigányzenekarának 
hangversenye.

7: Gyorsírás! tanfolyam.
7.35: Angol nyelvoktatás.
8: Lóversenyeredmények.

hallgassa meg
vételkényszer nélkül 
a

S L Ä G E K S Z Á M A I T

HEGEDŰS és SÁNDOR
R T. KÖNYVKERESKEDÉS

gramofonosztályában
Legújabb tánc- és müvészlemezuidonsáaok 
nagy választékban

FERENC JÓZSEF UT 34. TELEFON 54.

VARRÓGÉP
MIMDENT varr stoppol és hímez

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony Havi részletek
3iNG£LR VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS

DEBRECEN, PIAC U. 79.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Egy világcsavargó naplójából
irta: FALUDI KÁLMÁN.

Tamura 13
A másik pillanatban ott állt a meglepett tudós előtt 

egy csodás női lény. Hirtelen megjelenése olyan biivö- 
lőleg hatott rá, hogy a bámulattól megbénult a nyelve és 
csak szótlanul, tágra meredt szemekkel nézte az esz­
ményi szépségű, délceg gruzin leányt, ki frissen fejt 
kecsketejes kupával közeledett felé.

A hetmann reszkető kézzel nyúlt a feléje nyújtott 
kupa után, megizlelte a tartalmát és miután ilyenformán 
szívesen látott vendégnek tudta magát, nekibátorodott 
es üdvözölte a még mindig mosolygó tündérleányzót 
(A kaukázusi hegyek közt t. 1. az a szokás, hogy a szí­
vesen látott vendéget üdvözlés előtt meg szokták kínálni 
a gazda italával. Ha férfi a vendéglátó, úgy egy korty 
kumisz, — ha pedig nő, úgy vizes szagos bor, vagy 
kecsketej a felajánlott baráti ital.)

A szépséges Tamura igéző nemzeti viseletében a 
harmatos sötét lombok alatt úgy nézett ki, mint egy 
megelevenedett álomkép és az egyik meglepetésből a 
másikba eső tudós nem tudta, hogy mit csodáljon job­
ban, a leány eszményi szépségét, fenséges termetét, vagy 
azt a fölényes, szinte bölcselkedő észjárást, mely a foly­
ton mosolygó ajkakról feléje áradt.

-- Hivattál jó uram, - úgy tudom, de én nem 
mentem el hozzad. Nálunk ez Így szokás.

~Azt is tudom, hogy a nő az egész világon, tehát a 
te hazadban is a gyengébb neműek közé tartozik akit 
meg szoktak kímélni a fáradtságtól. Ezért azt is tudtam, 
hogy te el fogsz jönni hozzám. Lásd. vártalak

j: Térj be a házamba, tekintsd azt magadénak és 
add elő de igazmondó szájjal, hogy mit kívánsz?

.. A .le,á7, bevezette a most már bátorságra kapott 
kiná tk,SdCd hajfekába és egy lapos kőzsámolyon heUyel

iiCr&iX«1™' *
tudós. AVgyés

elvigyem innen idegen hazába a te gyenge uiiaid Lö 
nyoru munkáját. sy ge ujjaid gyo-

A leány elkacagta magát, hangosan, édesen.

... A fehér gyöngyszemekhez hasonló ragyogó fogsor 
közül úgy gyöngyözött a nevetése, mintha apró, édes 
hangú csengettyűk szava zengett volna, de egyszerre 
csak hirtelen elkomolyodott, elhallgatott és éjfekete sze- 
mei ur kész ve kutatta a férfi tekintetét. Aztán megszó- 
lalt újból, lassan, szomorúan és azok a szavak, miket 
most a hetmann hallott, úgy hatottak, mintha valami lé­
lekbe lato, földöntúli orákulum mindent tudó kijelentései 
lettek volna.

Nemes hetmann, te most nem szóltál igazat!
Hát a nemzeted férfiai oly gyávák, hogy egy 

gyenge asszonynak nem merik megmondani az igaz­
ságot?

Szőnyegért jöttél hozzám és szemeidben ott ég 
a minden férfi vágya, mely engem kíván látni.

Nem a királyok unokáját, nem az utolsó, nemes 
gruzm leányt, hanem csak a nőt, kit a természet felru­
házott a férfiszemnek kedves, minden szépségével.

- Úgy nézel rám, mintha tiszteletet ébresztett 
volna benned ősanyám örök szelleme és a pillantásod 
mégis úgy tapad hozzám, mint a kígyó halálos ölelése.

- Kalmár kézzel nyúlsz felém, mint aki venni akar 
es magad se látod, hogy reszkető kezedben mint válnak 
semmive a nyújtott aranyak s mig remegő ajkad alkura 
nyílik, görcsös ujjaid gondolatban már tépik is a ruhát 
karcsú testemről.
... .— Ismeretlen, sohasem hallott messze földről jöt- 
teh hogy hírt vigyél haza pusztuló nemzedékről, népek 
erenyen-o! es mindazokról a sejtelmes ismeretlenségek­
éi IT1! ,, e, er v.C kiszivJ'a a testből az erőt. megvéniti 
a elkel időnek előtte és nem tudod, hogy amikor lelki 
kincseiddel tomjenczel a tudás istenének, magadat ége­
ted el annak áldozati oltárán. 8
j. ~ Lá‘bd. még le sem verted magadról az ut porát, 

l sem simultak meg arcodon a fáradtság nyomai és 
maris azon a meredek utón haladsz, mely elválasztja az
kgadéká°tóiaS magaS CSUCSát 3 baZUgság örvénylő sza-

7. ,^em kárhoztatlak érte, nemes tudós, mert hi­
szen férfi vagy te is. mint a többi. És ezen a nagy vilá­
gon. mely a kéklő hegyeken túl belevesz az ég peremébe
állnTT a karhozatos lélek, hogy nem is Tudok megi 
állni es gondolkozni a kivételeseknél. 8

- Szállj magadba nemes hetmann és fordulj vissza

lélek támolygó útjairól. Kár érted.
„ , — A te délceg termeted, tiszta vonásaid más sorsot 
érdemelnek. Füröszd meg a lelked az én tiszta testem 
közelségében és úgy hagyd el hajlékomat, hogy ne ma­
radjon nálam gondolatod árnya, hanem mindig verőfé­
nyesen éljen emlékedben az én képem.

7 Nem kellenek az aranyaid, nézd, odaadom sző­
nyegeimből a legszebbet, a legfehérebbet.
. Vidd el messze hazádba, a te házad asszonyainak
es ha munka után elfáradva lepihennek rája, csendes ál­
muk közben ^vonja be lelkűket a tiszta fehérsége.

És a szépséges Tamura átnyujtá a tudósnak legdrá- 
gabb szőnyegét. Kézen fogta a szótlanul engedelmes­
kedő férfit, kivezette a ház elé és megmutatta az utat a 
alu fele s mintha szellem lett volna, eltűnt a sziklák közt 

A hetmann pedig, mint egy álomban járó megitta- 
sodva elkápráztatva, szinte öntudatlanul haladt a 
talu fele.

Ezen a napon két hajlékra nem hozott nyugalmat a 
sötét, csendes éjszaka.

Es amíg a zsakvai bán gyékényszobájából két láz­
ban ego ferf,szem kereste a sorsát a ragyogó csillagok- 
ban, a Razar-hegy felöl úgy tetszett, mintha szerelmes 
leanysohajt hozott volna a suttogó éji szellő szárnya 

A zsakvai bánban pedig váltig törték a fejüket a fo­
gadós tatar szolgálóleányai, hogy mi az oka annak, hogy 
a tudós nagyur mar hajnalpirkadáskor odahagyja a gyé-
slrlfnéTf P»ha ST>^á^at ás egyedül, mindenei-
nvat pn,tUl u Razar;heg.y fe,e veszi útját, honnan alko­
nyat előtt sohasem tér vissza.
rájön”0' eSZÍk' h°! ÍSZÍk’ mÍt CSÍnál? - ncm tudtak

és nemgh: n ‘„"V ,s,zlklak k°zt, hogy napestig nem látták 
es nun hallottak róla semmit.

Az öszvérhajcsárok 
keres valamit.
sok minAV «T- LVagy bogarat- Az 'Len idegen tudó- 
■ ok mindig effele hontalansággal töltik az idejüket.
a1c1rAr , , alj0n. a.™t akar, nekik mindegy. A nap
a rube?ekVeSZ r°yldebbl ha folyton köztük marad. Csak 
a rubelek legyenek pontosak és a kumisz legyen jól ki-

rí:"“1 **** —* í

azt mondták, hogy bizonyára

(Folytatjuk.)
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vaskereskedésében

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U. 7.

I Leszállitolt átban lest női és íaifiiutiát wÁ£ha suSntii YX. B

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

Nézze az áraimat!
' "T ^58|" L'gylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — — Hí — pengő

tíW A Ugyanaz régylángu--------------------------------------------------- 24- pengd
Ugyanaz őtlángu----------------------- --- ----------------------- 12 - pengőe

Nagy i a s z t é k !

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben
iBto

Debrecen, Piac ucca 14.

mi-Eos
venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett 7 Forduljon teljes bizalommal

Killer Ede letörném tőihez
DEBRECEN, Piac ucca 68 szám.

Tűzifa és kőszén
»za on porosz kőszén, ' fm>akoksz, kovács szén, belföldi kőszenek, bükk-és tölgyfa 

hasábosán és felvágva házhoz szállítom. Legolcsóbb beszerzési forrás 1

GUTTMANN LAJOS tüzlla é% szén- Irtroiá'v u. 34- Telefon 14-34.

Príma száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott tát leplombált zártkocsikban szállt unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

■oft AtmómnoKTÉs m szóm öívsw fillér
ÉS eonZEJiRH KÉT HKGüKU LAP iám J 'IKK I c 
Milk MINDEM TOVÁBBI KZÓ 5 PILLÉR. TAS PA­
SA BB BETŰTHL SZKOKTF SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÖZLE1Z HlKÜKTHSH1Í MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS Itt. ÉS S-12. SZÁMÚ TKLEFONON.

APROMRDETESEK
imóanunrrfsEi feiadhatők: rÖKiADÓnrvA- ’ 
TÁLUNKBAN : FBIV’NC JÓZSIK UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓK KI A DÓ HIVAT A LUN KHAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 24. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FCRDŐ PÉNZ VÁRÁNÁL. —

Megi smerkednék
fiatal urileányokkal. Levelet 
„Jogász” jeligére kiadóba 
kérek. 8497—b

ifi

Házasságokat
közvetít legjobb körökben is 
Ügynökség, Batthyány 13. 
sz„ az udvarban. Állandó 
több jó parti előjegyezve.

8521—b

Megnősülne
önálló 36 éves kőműves­
mester, idősebb lányt vagy 
özvegyasszonyt is elvenne. 
Leveleket „Vidéki” jeligére 
Független Újsághoz. 8520b

Benősülhet
szerényebb igényű izr. sza­
bósegéd szabósághoz. Le­
veleket Független Újsághoz 
„Jó nősülés” jeligére. 8519b

Benősülhet
izr. fiatalember kereskedő 
jobb családhoz 30 évesig. — 
Leveleket „Intelligens" je­
ligére Független Újsághoz.

Férjhezmenne
vagyonosabb keresztény 
lány vasúti kalauz, rendőr 
vagy hasonló állásban levő 
fiatalemberhez. Leveleket 
Független Újsághoz „Vas­
utas” jeligére, 8517—b

F ér jhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40,
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15, 
20, 40, 60, nyolcvanezer
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére 7755—d

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda. Piac u. 49. 7932-d

Szekrényeket
veszek, értékes ebédlő, hin­
taszék, szobacloset, csillár 
eladó. Széchenyi 6„ bútor- 
raktár. 8515—b

^D&acLíiabaf
Bútorozott

uecai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, mozi udvar, féleme­
let 6. ajtó. 3347---a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Köntöskert, 
Újvárosi ut 25. 3348-a

4 szoba,
előszoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Hu­
nyadi ucca 26. Erzsébet uc­
ca 50. 3343-a

Kiadó
lakás, többféle. Péterfia uc­
ca 56. 8525—a

Két
szoba, konyha, veranda, ser­
téstartás, villany azonnalra 
kiadó. Sámsoni ut 9. 3342-a

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
sz. 3338—d

Kiadó
ötszobás fürdőszobával mo­
dern udvari lakás május 
1-re. Vár ucca 8. 3337 a

Udvarra
nyíló tágas szoba azonnal 
kiadó. Árpádtér 37. 3346-a

Égy
bútorozott szoba csendes 
helyen kiadó. Ugyanott né­
met, francia, angol nyelv és 
zenede! oktatás nyerhető. - 
Batthyány ucca 18. Özv. 
Erdélyiné. 3196—b

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. -— 
Perezel, Szent Anna 10.

8225—e

Elegáns
bútorozott szoba kiadó nov.
1-től. Jókai u. 6. 3191 b

Tisztviselőnőnek
vagy egyetemi hallgatónö- 
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó. 
Cím a kiadóban. 7957—d

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth ucca 
58. 3131 b

Urinő
uricsaládnál lakást kaphat. 
Saány Gyuláné, Teleki u. 
64. sz. 3309—a

Elegánsan
bútorozott uecai szoba iro­
dának. rendelőnek is alkal­
mas, esetleg butorozatlanul 
is kiadó. Piac u. 79.. II. 
emelet. 3312—a

Udvari
szoba bútorozva vagy anél­
kül Rothermere f Darabos) 
ucca 50. és két bútorozott 
szoba több személynek Po- 
roszlay ut 68. kiadó. 3314-a

Pinceszolja
azonnal kiadó. Lorantffy uc­
ca 13. 3332 - a

Uecai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. sz. 3320—b

Gazdálkodó család
részére novembertől májusig 
olcsón kiadó egy modern 3 
szobás, fürdőszobás villa­
lakás, városi, viz, gáz és vil­
lany. Értekezni Piac u. 70.. 
ügyvédi irodában. 8133-d

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
lakás mellékhelyiségekkel az 
egyetem mellett. Értekez­
hetni : Honvéd u. 9-B. alatt.

8429 d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595—b

Szoba,
konyha és fáskamarából álló 
lakás november 15-re kiadó. 
Honvédtemető u. 10. 3214b

Kétágyas
uecai szoba bútorozott, ki­
adó. Hatvan u. 18., II. em. 
bal. 3248—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
u. 26. 3255 —c

Uecai
szép pincelakás tizenötödi­
kére kiadó. Garay ucca 6. 
Értekezhetni Hatvan ucca 
49. 8430—b

Ötszobás modem uecai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Két
egy szoba, konyha mellék- 
helyiségekkel kiadó. Nyíl u. 
107. 3033

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Kossuth u. 58.

3032

Különbejáratu
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. V 'south ucca 
58. 3197—b

Uecai
szoba, konyhás lakás kisebb 
családnak olcsón kiadó. Va­
gongyárnál, Létai ut 20.

3219—b

Elegánsan
bútorozott uecai szoba ki­
adó. Piac u. 79., II. emelet, 
balra. 3178—c

Kiadó
különbejáratu uecai bútoro­
zott szoba szolid urnák. — 
Vígkedvű M. u. 15. 3182-b

Csöndes
kis szoba bútorozva villany­
nyal kiadó. Bészler vasüz­
let, Széchenyi kettő. 3190-d

SIMONYI UTÓN
egy szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Értekezni: 
Simonyi ut 34. 3060-b

Irodaszolgai
állást keresek garanciával. 
Cím a kiadóban. 3315 a

Fiatal,
magános, értelmes, vagyo­
nos gazdálkodó felügyelőnek 
elmenne, kölcsön óvadékot 
ad, esetleg jó gazdaságba 
betársulna. Bővebbet Nagy 
hirdetőirodában. 3326-a

Intelligens
21 éves félárva leány jó bi­
zonyítvánnyal bármilyen be­
teg mellé vagy idősebb pár 
mellé ajánlkozik szerény fi­
zetésért. Kiss Erzsiké, Kis­
újszállás. Mária Terézia 
körút 148. 3174—c

Házvezetőnői
állást keres középkorú urinő 
szerény igényekkel magános 
urnái. Cim a kiadóban.

8528-b

Biztosítékkal
)iró urileány irodai alkal­
mazást keres elsejére. „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba.

3344—a

Egy
fiatal fodrászsegéd 15-re ál­
lást keres. Cime a kiadóban.

3341-a

Jó szobaleány
jó bizonyítványokkal azon­
nal felvétetik. Piac ucca 67„ 
emelet. 8530—a

Fiatal
ügyes leány, jó számoló, sok 
éves gyakorlattal nagyobb 
vállalathoz, pénzintézethez 
pénzbeszedőnek, kézimunka 
vagy ruhás üzletbe elárusító 
nőnek elmenne elsejére. Szi-' 
vés megkeresést „Középis­
kolás” jeligére a kiadóba 
kér. 3142—c

Kifutóleányt
felvesz Molnár Lipót kézi­
munka- és szőnyegüzlet, 
Piac u. 40. 8527—a

iOUeUj
Üzlethelyiség

kiadó beköltözésre Király u. 
2. Értekezni Wiener Adolf 
cég, Kossuth u. 27. 3307-a

Vizsgázott
sofför azonnali belépésre1 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1 -ve. A jánlatokat ,,Egészsé- ' 
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d j

KÉT
szobás bútorozott lakást 
konyha használattal kere­
sek nov. 1-re. Cimet a 
Független Újság kiadóhi­
vatalába kérem leadni.

3064 -c

Üzlethelyiség
kiadó. Perzsaszőnyeg, rövid 
Beregszászy zongora eladó. 
Hunyadi ucca 14. 8492 -b

Kiadó
bolt. lakások november 1-re 
Csapó u. 19., megosztható, 
fenyvesben 6 szobás olcsón, 
két holdas gyümölcsös. — 
Komlóssy ut 16., felső la­
kás. ' 3176-b

Egy
üzlethelyiség kiadó. Király 
u. 5. ' 3071—b

N yirmihálydibnn
modern pékség külföldi uta­
zás végett eladó. Cim a ki­
adóban. 8326—c

Azonnal beköltözhető
négyszobás modern lakássa! 
olcsón eladó Nyil ucca 101. 
sz. ház. 8472—d

ügyes
kifutófiu felvétetik Deutsch 
Dezső füszerüzlet, Széche­
nyi u. 47. 7813—d

RIKKANCSOKAT
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var. 7908—d

Hosszupályiban
egy jókarban levő ház el 

ladó, 3 szobás lakás, 1 jó 
meneteiü hentesüzlettel, 
raktár, pince, konyha, dől 
gozóhely, 8 darab nagy jó 
szagra istálló, 30 darab ser 
tésre hizlaló. Értekezni 
helyszínen. Zara József hen 
tes, Hosszupályi, 3175—

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63„ I. emelet. 8224-c

Kocsis,
pincemunkás felvétetik. Szé­
chenyi ucca 22. 3350-a

Vidéken
jómenetelü fűszer és korcs 
mahelyiség szép lakással 
nagy telekkel eladó vagy ki 
adó. Bővebbet Barca u. 10 

8499—t

ELADÓ
egy kétszobás lakás mel 
léképületekkel hadházi ál 
lomásnál. Cim a kiadóban 

3057—t
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Komlóssy ut 20.
villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy 
szögöles szép villatelek cl 
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333 c

Friss
libaaprólék kapható. 
Samu, Simonffy u.

Hirsch 
27.
8531

Eladó
egy asztali gramofon több 
lemezzel. Teleki ucca 59.

8526-a

Vaskályha
szén-, fafütésre. Csa- 

26. Értekezés ház­
mesternél. 3340—a

eladó, 
pó ucca

Egy
méteres nagy ládák eladók. 
Piac u. 32., ÍI. cm. 8529-a

APRÓHIRDETÉSEK FELVETELE
a

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság humm
részére:
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II Apróhierdeféseinket az egesz Tiszántúl olvassa I!

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cemectárugyárában, Deb 
rect-K, Hatvan ucca 15. 961

el-
Egy

uj fekete férfi télikabát 
adó. Oláh Károly u. 43.

3328—c

Kóser
hordóskáposzta, vizes éi 
ecetes ugorka, paradicsom, 
kóser szappan Kupfernál, 
Pásti ucca. 8532—a

Melasszállitáshoz
vashordók eladók vagy bér­
beadók. Reichmann, Szé­
chenyi u. 22. 3351 c

Pöszméte,
magas törzsű, oltott és 
bukszus eladó. Ujkert, Le­
hel u. 9. 3140—c

F ajborok
és almák, saját termés ó- és 
uj magas fokú, édes, lite­
renként is. Téli alma kéz­
zelszedett Menilla és féreg­
mentes 
natán,

Férfi
télikabát, cipő, frakk, zsa­
kett, női ruhák, tükrök, an­
tik bútorok eladók. Gimná- 
zisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535—c

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

Lisztek
a régi jóminőségben,

IffiSBSBSH

Egy
öntött vaskályha, jó asztal- 
sparheld eladók. Török Bá­
lint ucca 25. 3316-a

Eladó
téli zsakettnadrág, 
fotelek. Hatvan u. 
felügyelő.

dívány, 
2. Ház- 
3298- a

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő — 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857—c

FACEMF.NTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Jókarban
levő Fordson-traktor, két- 
vasu Oliver-ekével és dupla­
tárcsás boronával eladó. - 
Megtekinthető Kandia u. 8. 
sz. alatt. 3297 a

Nagy kredenc,
ebédlőasztal, vaságy', mán­
gorló, madárkalitka, tükör 

Aranypármin, Jo- jeladó. Király ucca 9. 3306-c 
Batul Kavalireket, j —--------------- -----------------------

Törökbálint, kanadai kor-j ELADÓ
mos napi áron. Arany János jGrosinban (Szamos m. Ro

Tej
uradalmi, házhoz szállítva, 
megrendelhető. Csapó ucca 
19., házfelügyelő. 3171—b

Pöszméte,
oltott és Gleditschia élő ke­
rítéshez eladó. József kir. 
herceg u. 12. 3180-a

vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. Burgonyazuzó, Pé- 
terfia 8. 3277—a

Szarvasmarhát
teleltetésre jutányosán válla­
lok. Cim: Kossuth 60.

3259 -a

Magánvizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás okleveles középiskolai 
tanárnőnél. Piac u. 79., II. 
em. 3280-—a

Megjelent
a Tolnai Világlexikon XVI. 
száma. Kapható u Grünhut 
Hirlapirodában, Vjrga ucca 
27. Ugyanott az összes 
Tolnai-kiadványok megren­
delhetők. 8375 —a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa. 
Iota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatüz- 
let 5066-d

Olcsóbb
lett a hús. Marhahús első­
rendű 1.48 fillér, másodren­
dű 1.16 fillér, sós szalonna 
kilója 1.80 fillér Hevesinél, 
Hatvan ucca 55. 3092-a

30. Blazsek. 3059 —c

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Cégtábla,
szecskavágógép, tizedes má­
zsa, különféle bútorok el­
adók. Pesti u. 3. 8384—c

TORNAFELSZERELÉS 
ninta, gyürühinta, mászó­
kötél, nyújtó, 4.5 magas 
állvánnyal eladó. Komlóssy 
ut 4-b. 3076—b

Irodabútorok,
nagy és kis kályhák, két 
nagy pult potomáron el­
adók. Telefon 13-75. 8494-d

Fürdokád
önmelegitővel, jókarban, ol­
csón eladó. Csonka ucca 9. 
szám. 3466 c

Eladó
4 igásló, alig használt vető­
gép, ekekapa. lószerszámok. 
Érdeklődni Rákóczi u. 3., 
vendéglőben. 3224-b

Egy
fürdőszoba berendezés sür­
gősen eladó. Erzsébet ucca 
109. 3188—c

Káposztás
kádak kaphatók, javítást ol­
csón, pontosan készít br. 
Györffy, Nap u. 4. Telefon 
12-83.

mánia) 500 m;l gőzölt bükk 
deszka. I. o. 2100 lei. II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Gro- 
sin 100 m3-ként. Előleg 
100.000 lei, biztosíték 40 
hold bükk erdő lekötése és 
egy fürészbérleti szerződés 
Azelőleg szucccssive vonó- 
dik le. Cim: Lautmann Sá­
muel Nagybánya, Strada 
Crisán 17. ' ' 7776—d

Abroncsvas
’ papirbátákról) eladó. Piac 
Tcca 40., II, udvar, nyomda..

5456—t.

Kondoroson
3—4—5—6 hl-es hordók el­
adók. Megtekinthető özv. 
Balogh Zsigmondné szőlő­
telepén. 3072—c

Frakk
és szmoking vékonytermetii 
fiatalembereknek eladó. Ki­
rály u. 5. 3073-b

Autótaxi, 
csukott, nyitott karosszériá­
val, a jog átruházásával 
együtt azonnal eladó. Ér­
deklődni Szántó ruhaüzlct.

3186 b

Nagy szemű
oltott pöszmétefák és rózsa­
fák eladók. Teleki u. 11.

3161 -a

Vadászkeztyüket
speciális kiállításban, vala­
mint autó-, hajtó-, lovagló- 
és alkalmi és uccai keztyii- 
ket legolcsóbb árban árusít 
Kcztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 3228—d

Gazdálkodók
a iisztszükségletükct méltá­
nyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
lctben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Steicr Jakab
ujlétai saját termésű 
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Poloskairtást
tiángázzal, szabadalmazott j 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 8415 c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Társat
vagy társnőt keresek évek 
óta fennálló portálos főtéri 
üzletemhez tízezer pengő tő­
kével. Teljes címmel ellátott 
levlek „Szerencsés” jeligére 
a kiadóhivatalba. 8418—b

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u. 58.. házfelügyelő. 8427-d

T cchnológiailag
szabni tanítok, ingyenest is. 
Jezerniczkyné, Veres u. 5.

3290 a

Fiatal
jobb leány bentlakónak ma­
gános urinőnél azonnal fel­
vétetik. Rothermere (Dara­
bos) ucca 20. 3276—a

A Független Újság 
előfizetői és vásárlói 10% 
kedvezménnyel vásárolhat­
ják a Pesti Napló kék regé­
nyeit a Grünhut hirlapiro­
dában, Varga ucca 27. sz. 
Megjelenik minden csütör­
tökön. 8375—c

MAGÁN VIZSGÁKRA 
eredményes előkészítés, — 
lémet, francia nyelvokta­

tás oklevele középiskolai 
tanárnőn»! József kir. her­
ceg. u. 4L, jobbra. 3046—d

Traktorral
szántást vállalok az Elepen, 
vagy környéken. Cim a ki­
adóban. 3289—b

Perfekt
német-francia és angol órá­
kat ad. Érdeklődők című­

iket ,,L. D.” jelige alatt a 
kiadóhivatalba adják be.

3155—c

Takaréktüzhelyek
egegyszerübbtől legdísze­

sebbig nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15.

3201—a

Légelzárózsinór,
rundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Technológiailag
fajbo- 1 szabni tanítok, kézilányt fi­

zetés helyett szabni tanítok. 
Tezerniczkyné, Veres u. 5.

3192 c

BŐI

Eladó
70 mázsa rozs szalma Bcl- 
iegelő 46. Sámsoni útfél. 
Barnácz János. 3211

Nagy telek
város legforgalmasabb he- 

3217—b|lyén anyagraktárnak, ga- 
ragenak vagy bármi más 
célra kiadó. Reichmann, 
Széchenyi ucca 22. 3352-c

Vetni való 
mezöhegyesi fajbuza eladó 
Rákóczi ucca 15. 3319 ;

Elveszett
— kis fehér hosszuszörü spicc 

kutya. Mcgtalaió illő juta­
lom ellenében juttassa el 
Görbe u. 11. alá' 3547-a

ONT NEM KELL
MEGGYŐZNI,

Oíi saját maga is jól 
tudja,

hogy rnflyen elfiuyt Jelent, h« •

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁ8
kölcsönkŐnyvtAránax faija

I rétkor ion he tehát MÍG Ma I Eieflictfilok ked- 
eeiményt élveieek. — PelylUgoelttst 

e 11, •—13 Tégy 4—75. iKáoae 
•etefomokon ;« Kéenág- 

K* atíuek.

A"

Gyermeket
vállalok tartásra. Tégláskert 
Szepesi ucca 4. 3274-a

Üzletáthelyezés.
Hatvan ucca 71. számú 
mészüzletemet áthelyeztem 
saját házamba: Vendég uc­
ca 45. sz., Csap ucca 46. sz. 
alá. Ugyanott tűzifa és szén 
kapható. Kérem t. 
további pártfogását. Fekete 
Mór. 3320 a

Fővárosi
tapi-, hetilapot és folyóira­
tot csak a Grünhut hírlap­
íródétól rendeljen. Varga 
ucca 27. 8375 -a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3280—a

Keresek
naponta 44 liter tejet, ki- 

*mondottan jót, azonnal. 
Korsós Imréné, Virág ucca 
38., füszerüzlet. 3172-a

Magán vizsgákra 
eredményes előkészítés, né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79.. II. eme­
let. 3259-d

Három
zemély házikosztot kaphat. 

Magoss György tér 1, ajtó 
/■ 3162- -a

Sertésnek
vevőim va]ó főtt burgonya hulladék 

kapható. Burgonyazuzó. Pé-
terfia 8. 3271

Keresek
kisebb vendéglőt vidéken 
bérbe vagy elszámolásra. 
Cim: Molnár, Hajdudorog, 
István-fürdő. 3236-a

Egy
Toledót, komplett sötétbarna hálóbe-

fehér hímzést, azsurozást, irendezés azonnal olcsón el- 
gobelint vállalok. Görbe u. jadó. Ugyanott 2 férfi vagy 
T 3317-b 2 nő részére egy bútorozott

Elveszett
szombaton délután a Csapó 
vagy a Hatvan uccai villa­
mosban (vagy megállónál) 
fekete selyem sál. végén 
kék virággal. Kéretik a be­
csületes megtaláló, hogy a 
kiadóba adja be, hol juta­
lomban részesül. 3321-a

Megnyitottam
uj kézimunka és fehérnemű 
vállalatomat. Készítek fe­
hérneműt, függönyöket, ágy 
teritöket. sál a legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelő ki­
vitelben a legolcsóbb árban. 
Hegyi Irma. Veres u. hu­
szonhét. 8510—b

szoba kiadó. Vár ucca 6. 
3160

Fürészporkályha
legjobb rendszerű, csakis 
Baghy lakatosnál készül. 
Apaffy 67. 3261- a

Ebédkosztra
néhány úriembert elfoga­
dok. Ebédet házhoz küldöm. 
Zöldfa u. 7. 3329- d

Jó házikoszt
icntétkczésre és kihordásra 
jutányosán kapható. Varga 
ucca 28., uccai lakás. 3133b

rms-ott Hegedű, é. Siedor i,0d.l-: í. ré.eTÍnytér.e.i, könyvnyomdáié ben, Debrecen, Piec «=.


